
ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

Ομόφωνη
απόφαση 
για παύση

του Γενικού
Ελεγκτή

ΣΕΛΙΔΑ 7

Έναρξη νέας σχολικής χρονιάς 

και στα παροικιακά σχολεία

n ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΕΑ
ΣΕΛΙΔΑ 11

ΑΠΕΤΡΑΠΗ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΙΓΜΗ

ΝΕΑ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ

ΤΡΑΜΠ: «Έπαιζα γκολφ και
ξαφνικά άκουσα πυροβολισμούς…»

ΣΕΛΙΔΑ 11

Αμερικανικές προεδρικές εκλογές –
Ενδιαφέροντα στοιχεία

n ΓΡΑΦΕΙ: 
ΜΙΧΑΛΗΣ 
ΑΡΑΠΗΣ

ΣΕΛΙΔΑ 16

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 1218      ΠΕΜΠΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 ΤΙΜΗ: £1,00
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AlexanderLawsonJacobs
CHARTERED ACCOUNTANTS
CORPORATE RECOVERY
& INSOLVENCY SPECIALISTS

1 Kings Avenue, Winchmore Hill, London N21 3NA
Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill

e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com

    
     

  

 
 

      

            

              

       

    
      

   

 
   

    
   
      

      
     

      
        

      

      
        
     

 
 

   

         
   

    
  

     
   

    
    

    
    

    
   

    

    
 

      
     

     
   

   
 

    
    

      
    

      
      

  
   
     

       
     

   

    
    
    

      

           

  

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΡΩΜΗ ΤΩΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩΝ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ-ΙΤΑΛΙΑΣ

«Μαθήματα» στον Στάρμερ
από την Μελόνι που 

στοίχισαν £4 εκατομμύρια
n ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΤΟ ΙΤΑΛΙΚΟ

ΑΝΤΙΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ
ΣΕΛΙΔΑ 2

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ξεμπλοκάρει η διαδικασία 
για το καλώδιο Κύπρου-Κρήτης

n ΒΑΣΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑΤΟΣ 
Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ
ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΚΑΤΑ 40%

n ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ: “ΤΟ ΕΡΓΟ ΘΑ
ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΣΤΗΝ ΑΡΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ
ΑΠΟΜΟΝΩΣΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

n ΣΗΜΕΡΑ ΠΕΜΠΤΗ ΟΙ ΤΕΛΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΜΕ Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ

ΣΕΛΙΔΑ 7

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΪΕΝ

Η σύνθεση της νέας Ευρωπαϊκής Επιτροπής
n ΑΠ. ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ (αριστερά): ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

n ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΔΗΣ (δεξιά): ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ
ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΩΚΕΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

ΣΕΛΙΔΑ 5

ΑΠΟΨΗ: 
Η εθνική σημασία του

υποθαλάσσιου καλωδίου
n ΡΙΠΕΣ: Η ΔΔΟ, η Τουρκία στους

BRICS και η συμφωνία ΗΠΑ-Κύπρου
ΣΕΛΙΔΑ 4
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΡΩΜΗ ΤΩΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩΝ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ-ΙΤΑΛΙΑΣ

«Μαθήματα» στον Στάρμερ από την
Μελόνι που στοίχισαν £4 εκατομμύρια
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ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «INDEPENDENT»

Το 56% των Βρετανών υπέρ της επανένταξης στην ΕΕ
Δημοσκόπηση που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στη Βρετανία αλλάζει

τα δεδομένα που ισχύουν για το Brexit. H μέτρηση έγινε για λογαριασμό της

εφημερίδας «Independent», η οποία παραθέτει τα ευρήματα έρευνας της

Redfield & Wilton μετά τις κινήσεις του Κίερ Στάρμερ για την ενίσχυση των

δεσμών της Βρετανίας με την ΕΕ.

Συγκεκριμένα, το 56% δηλώνει ότι θα ψήφιζε υπέρ της επανένταξης στην

ΕΕ, αν διεξαγόταν σήμερα ένα άλλο δημοψήφισμα. Αυτό περιλαμβάνει σχεδόν

έναν στους τέσσερις (23%) από εκείνους που ψήφισαν Leave το 2016. Συνο-

λικά 44% δηλώνουν ότι θα ψήφιζαν υπέρ της παραμονής. Αυτό περιλαμβά-

νει το 17% που ψήφισε Remain πριν από οκτώ χρόνια.

Μάλιστα, ο αριθμός των ατόμων που επιθυμούν να επανέλθει η χώρα στην

Ευρωπαϊκή Ένωση, ήταν ακόμη μεγαλύτερος στο παρελθόν. Έχει μειωθεί κατά

5% από τον Ιούνιο, πριν από τη διεξαγωγή των εκλογών.

Η γενιά Ζ ψηφίζει επανένταξη

Μεταξύ των 18-24 ετών, στους οποίους περιλαμβάνεται και η γενιά Z, συνο-

λικά το 61% θα ψήφιζε υπέρ της επανένταξης. Μόνο το 28% θα ψήφιζε αντί-

θετα. Ανάλογη υποστήριξη για την επανένταξη στην ΕΕ υπάρχει και μεταξύ

των ηλικιών 25 έως 44 ετών. Η υποστήριξη για την παραμονή εκτός ΕΕ είναι

πιο εμφανής μεταξύ των ατόμων άνω των 55 ετών.

Περισσότεροι από τους μισούς ψηφοφόρους (52%) επιθυμούν ένα νέο

δημοψήφισμα για το Brexit εντός πέντε ετών, συμπεριλαμβανομένου του 73%

εκείνων που υποστήριξαν την παραμονή το 2016. Συνολικά το 34% είναι αντί-

θετο σε ένα δεύτερο δημοψήφισμα.

Πιθανό ένα ακόμα δημοψήφισμα

Για πρώτη φορά από τότε που η Redfield & Wilton άρχισε να διεξάγει τέτοι-

ες δημοσκοπήσεις το 2021, οι ψηφοφόροι θεωρούν πιθανό ένα άλλο δημο-

ψήφισμα μέσα στα επόμενα 10 χρόνια.

Το 34% δήλωσε ότι αναμένει ένα δεύτερο δημοψήφισμα μέσα σε μια δεκα-

ετία – το 31% διαφώνησε.

Ανεξάρτητα από το αν οι πολίτες επιθυμούν ένα νέο δημοψήφισμα, πιστεύουν

στη συντριπτική τους πλειοψηφία ότι τα πράγματα στη Βρετανία έχουν επι-

δεινωθεί ως άμεση συνέπεια του Brexit – σε όλους τους τομείς.

Στην ερώτηση αν η οικονομία είναι ισχυρότερη ή ασθενέστερη από ό,τι θα

ήταν διαφορετικά αν δεν είχε συμβεί το Brexit, το 43% απάντησε ότι είναι ασθ-

ενέστερη – το 22% απάντησε ότι είναι ισχυρότερη.

Ο
πρωθυπουργός Κίαρ Στάρμερ διαπίστω-

σε ότι η Βρετανία μπορεί να πάρει μαθή-

ματα από την Ιταλία για το πώς να μειώσει

τη μετανάστευση, αφού η κυβέρνηση της

πρωθυπουργού Τζόρτζια Μελόνι κατάφερε

οι αφίξεις μικρών σκαφών με μετανάστες

να μειώνονται κατά περισσότερο από 60%

φέτος.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός συναντήθηκε

τη Δευτέρα με την Ιταλίδα ομόλογό του Τζόρ-

τζια Μελόνι για να συζητήσουν το θέμα, λίγες

ώρες μετά τον θάνατο οκτώ μεταναστών

καθώς προσπαθούσαν να διασχίσουν τη

Μάγχη.

Πριν από την επίσκεψή του στη Ρώμη, ο κ.

Στάρμερ χαιρέτισε τη «δραματική» πτώση

της ανεξέλεγκτης μετανάστευσης στην  Ιταλία

και εξέφρασε ενδιαφέρον για το προτεινό-

μενο σύστημα διεκπεραίωσης αιτήσεων

ασύλου της Μελόνι στην Αλβανία, λίγους

μήνες μετά την κατάργηση του αμφιλεγόμε-

νου σχεδίου για τη Ρουάντα του Ρίσι Σούνακ.

Υποστηρίζοντας ότι οι συνομιλίες του με

την κ. Μελόνι σηματοδότησαν την επιστρο-

φή στον «βρετανικό πραγματισμό», ο σερ

Κέιρ επαίνεσε επίσης το «έργο της Ιταλίας»

στη βόρεια Αφρική, λέγοντας: «Πάντα πρό-

βαλλα το επιχείρημα ότι το να εμποδίζεις τους

ανθρώπους να εγκαταλείψουν τη χώρα τους

είναι πολύ καλύτερο από το να προσπαθείς

να αντιμετωπίσεις αυτούς που έχουν φτάσει

στη χώρα σου».

Η μείωση του αριθμού των επικίνδυνων

διελεύσεων μικρών σκαφών μέσω της Μάγχης

αποτελεί πολιτική προτεραιότητα για την

κυβέρνηση των Εργατικών, η οποία έχει ανα-

κοινώσει την πρόθεσή της να «συντρίψει» τις

συμμορίες διακίνησης ανθρώπων,  αλλά δεν

έχει ανοίξει ασφαλείς εναλλακτικές διαδρο-

μές για τους αιτούντες άσυλο στο να ταξιδέ-

ψουν στη Βρετανία για να ακουστούν τα αιτή-

ματά τους.

Ο πρωθυπουργός Στάρμερ εξετάζει τώρα

το παράδειγμα της Ιταλίας, όπου το Υπουρ-

γείο Εσωτερικών της χώρας ανέφερε μείωση

62% στις αφίξεις μεταναστών στις ιταλικές

ακτές κατά τους πρώτους επτά μήνες του

2024. 

Η Frontex, η συνοριακή δύναμη της ΕΕ, έχει

υπολογίσει μείωση κατά 64% του αριθμού

των μεταναστών που φθάνουν από τη βόρ-

εια Αφρική στην Ιταλία και τη Μάλτα.

Μιλώντας για τις συζητήσεις με το Ηνω-

μένο Βασίλειο σχετικά με την αλβανική συμφω-

νία, η κα Μελόνι δήλωσε: «Η κυβέρνηση του

Ηνωμένου Βασιλείου έχει δείξει μεγάλο ενδια-

φέρον για αυτή τη συμφωνία».

Η συμφωνία που επιτεύχθηκε με την Αλβανία

προβλέπει ότι παράνομοι  μετανάστες που

έχουν εισέλθει στην Ιταλία θα μεταφέρονται

σε αλβανικό έδαφος και εκεί θα εξετάζονται

από τις ιταλικές αρχές οι αιτήσεις ασύλου

τους.  

Ο κ. Στάρμερ δήλωσε ότι η μείωση του αριθ-

μού των παράνομων μεταναστών στην Ιταλία

«πιθανότατα οφείλεται στο έργο που έχει

κάνει η πρωθυπουργός Μελόνι».

Η ιταλική κυβέρνηση έχει αντιμετωπίσει

επικρίσεις από ανθρωπιστικές οργανώσεις

για τις συμφωνίες της με την Αλβανία. 

Η κα Μελόνι απαντώντας σε δημοσιογρά-

φους στη Ρώμη είπε: «Δεν αντιλαμβάνομαι

σε ποιες παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιω-

μάτων αναφέρεστε, για να είμαι απόλυτα ειλι-

κρινής. Αυτή η κατηγορία, νομίζω ότι είναι

εντελώς αβάσιμη».

ΙΤΑΛΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΟ

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ

Σε κοινή συνέντευξη Τύπου με την κ. Μελό-

νι, ο κ. Στάρμερ επιβεβαίωσε επενδύσεις

ύψους 485 εκατομμυρίων λιρών στην άμυνα

του Ηνωμένου Βασιλείου, την καθαρή ανά-

πτυξη και την καινοτομία από δύο μεγάλες

ιταλικές εταιρείες – Leonardo και Marcegaglia.

Αυτό ακολούθησε μια επιχειρηματική συζή-

τηση στρογγυλής τραπέζης με κορυφαία ιτα-

λικά στελέχη στη Ρώμη, τα οποία μαζί εξα-

σφαλίζουν 17.500 θέσεις εργασίας σε διαφο-

ρετικά μέρη του Ηνωμένου Βασιλείου.

Η Χαλυβουργία Marcegaglia θα επενδύσει

50 εκατομμύρια λίρες στερλίνες στο Σέφιλντ

για την κατασκευή ενός νέου ηλεκτρικού κλι-

βάνου καθαρού χάλυβα, δημιουργώντας 50

νέες θέσεις εργασίας.

Η Leonardo, μία από τις κορυφαίες εταιρ-

είες άμυνας, αεροδιαστημικής και ασφάλει-

ας στον κόσμο, θα επενδύσει 435 εκατομ-

μύρια λίρες το 2024, που θα δαπανηθούν στις

εγκαταστάσεις της στο Γέοβιλ και σε προ-

γράμματα τεχνολογικής ανάπτυξης και έρευ-

νας σε ολόκληρο το Ηνωμένο Βασίλειο. Λει-

τουργεί ήδη 8 μεγάλες εγκαταστάσεις στο

Ηνωμένο Βασίλειο, εργοδοτώντας 8.000 υπαλ-

λήλους.

Ο Stefano Pontecorvo, πρόεδρος της

Leonardo, δήλωσε: «Αυτή η επένδυση  χιλιά-

δες θέσεις εργασίας υψηλής ειδίκευσης και

εξαιρετικές ευκαιρίες πρώιμης σταδιοδρομίας

στις οκτώ εγκαταστάσεις μας στο Ηνωμένο

Βασίλειο, καθώς και την ανθεκτικότητα της

εθνικής αλυσίδας εφοδιασμού μας».

ΑΠΟ ΤΟΥΣ 800 ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΑΝ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΣΑΒΒΑΤΟ

Πνίγηκαν 8 λαθρομετανάστες
στη θάλασσα της Μάγχης
Κ. ΣΤΑΡΜΕΡ: «ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΜΕ 

ΤΙΣ ΣΥΜΜΟΡΙΕΣ ΔΙΑΚΙΝΗΤΩΝ»

Τουλάχιστον 8 μετανάστες έχασαν το περασμένο Σάββατο προς

Κυ-ριακή πρωί τη ζωή τους όταν βυθίστηκε σκάφος γεμάτο μετα-

νάστες που είχε μόλις φύγει από τις ακτές της Γαλλίας και προ-

σπαθούσε να δια-πλεύσει παράνομα τη Μάγχη προς τη Βρετανία.

Το σκάφος ανετράπη τη νύχτα, ενώ βρισκόταν ακόμα αρκετά

κοντά στην ακτή. Ειδικότερα, το περιστατικό συνέβη στο «επίπεδο»

του Αμπλετέζ, στο Πα-ντε-Καλαί (βόρεια). 

Αυτό έρχεται σχεδόν δύο εβδομάδες μετά το χειρότερο ναυά-

γιο της χρονιάς, που στοίχισε τη ζωή σε 12 ανθρώπους στις 3 Σεπτεμ-

βρίου και ανέβασε σε 46 τον αριθμό των νεκρών σε τέτοιους διάπ-

λους από τον Ιανουάριο.

18.342 μετανάστες πραγματοποίησαν 

τον διάπλουν 

από τις αρχές του έτους

Σύμφωνα με καταμέτρηση του Γαλλικού Πρακτορείου με βάση

στοιχεία των βρετανικών Aρχών, 18.342 άνθρωποι πραγματοποίησαν

τον διάπλουν από τις αρχές του έτους σε «μικρά σκάφη», ένας

αριθμός αυξημένος κατά 13% σε σχέση με την αντίστοιχη περυσι-

νή περίοδο.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός Κίαρ Στάρμερ, που ανήλθε στην

εξουσία στις αρχές Ιουλίου, εγκατέλειψε το αμφιλεγόμενο σχέδιο

απέλασης μεταναστών στη Ρουάντα, το οποίο προώθησαν το 2022

οι Συντηρητικοί για να αποθαρρύνουν τις αφίξεις αλλά που ποτέ δεν

υλοποιήθηκε, λόγω της εμπλοκής του θέματος στα Δικαστήρια

Αντίθετα, ο Στάρμερ ανακοίνωσε ότι θέλει να επιταχύνει την επε-

ξεργασία των φακέλων των αιτούντων άσυλο, αυστηροποιώντας τη

μάχη κατά των διακινητών για να «ενισχυθούν τα σύνορα».

«Τέρμα τα κόλπα. Αυτή η κυβέρνηση θα αντιμετωπίσει τις συμμο-

ρίες των διακινητών που εμπορεύονται τις ζωές ανδρών, γυναικών

και παιδιών», τόνισε ο Βρετανός πρωθυπουργός, υποσχόμενος «μια

νέα εποχή διεθνούς επιβολής της τάξης προκειμένου να εξαρθρ-

ωθούν αυτά τα δίκτυα, να προστατευθούν οι ακτές μας και να μπει

τάξη στο σύστημα παροχής ασύλου».

Στο μεταξύ στη Μάγχη οι μετανάστες συνεχίζουν να προσπα-

θούν να κάνουν το επικίνδυνο ταξίδι από τη Γαλλία προς τη Βρε-

τανία. 

Από την αρχή του έτους 46 άνθρωποι έχουν πνιγεί στην προ-

σπάθειά τους να κάνουν αυτόν τον επικίνδυνο διάπλου. Περίπου

800 άνθρωποι διέσχισαν τη Μάγχη το Σάββατο, ο δεύτερος μεγαλύτε-

ρος αριθμός από την αρχή του χρόνου, σύμφωνα με το υπουργείο

Εσωτερικών της Βρετανίας.

Βρετανική Eπικαιρότητα
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Η
κυβέρνηση Κίαρ Στάρμερ απελευθερώνει 5.500 κρα-

τούμενους επειδή δεν υπάρχει χώρος στις φυλακές,

προκαλώντας σοκ στα θύματα, αλλά και νέο πρόβλημα

στο σωφρονιστικό σύστημα 

Ο αριθμός των κρατουμένων στο Ηνωμένο Βασίλειο τα

τελευταία 30 χρόνια έχει διπλασιαστεί, παρά το γεγονός

ότι το ποσοστό εγκληματικότητας έχει μειωθεί.

Το 1991, το σύστημα φυλακών του ΗΒ στέγαζε περίπου

40.000 κρατούμενους. Σήμερα, ο αριθμός αυτός είναι υπε-

ρδιπλάσιος, με περισσότερους από 88.000 κρατούμενους.

Αυτή η άνευ προηγουμένου αύξηση του πληθυσμού των

φυλακών έχει φέρει τη χώρα σε μια πρωτοφανή κρίση, με

τις φυλακές να λειτουργούν με πλήρη χωρητικότητα, ένα

πρόβλημα που ώθησε την κυβέρνηση να λάβει δραστικές

και αμφιλεγόμενες αποφάσεις για να εκτονώσει την πίεση,

συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής ενός μέτρου που

ξεκίνησε αυτή την εβδομάδα και θα επιτρέψει την πρόωρη

απελευθέρωση χιλιάδων κρατουμένων.

Η αύξηση είναι 13% μόνο την τελευταία τριετία και το

Υπουργείο Δικαιοσύνης προβλέπει ότι θα φτάσει τους

99.300 κρατούμενους μέχρι το τέλος του επόμενου έτους.

Ακόμη και με τη σχεδιαζόμενη κατασκευή νέων φυλακών,

η ικανότητα κράτησης περισσότερων καταδικασθέντων

δεν αναμένεται να είναι επαρκής.

Από τη δεκαετία του 2010, λένε οι ειδικοί, ο υπερπλη-

θυσμός οφείλεται στις μεγαλύτερες ποινές.

Το 2023, η μέση ποινή που επιβλήθηκε για σοβαρά εγκλή-

ματα ήταν περισσότερο από 25% μεγαλύτερη από ό,τι το

2012. Μέρος αυτού οφείλεται σε περισσότερες καταδίκες

για βίαια εγκλήματα, που επιφέρουν μεγαλύτερες ποινές,

αλλά τα ίδια εγκλήματα μεταφράζονται πλέον σε περισ-

σότερο χρόνο πίσω από τα κάγκελα.

Οι ποινές για κλοπή, για παράδειγμα, ήταν κατά μέσο

όρο 13 μήνες μεγαλύτερες το 2023 σε σχέση με το 2012,

σημειώνοντας αύξηση 36%. Αυτή η αύξηση στη διάρκεια

των ποινών κράτησε τον πληθυσμό των φυλακών ουσια-

στικά σταθερό καθ’ όλη τη διάρκεια της δεκαετίας του 2010,

παρόλο που ο αριθμός των ατόμων που δικάζονταν και

καταδικάζονταν στο δικαστήριο μειώνονταν.

Επιπλέον, ο αριθμός των ατόμων που βρίσκονται υπό

κράτηση έχει αυξηθεί κατά 84% από το 2019 και πλέον

αντιπροσωπεύει σχεδόν το 20% του συνολικού πληθυσμού

των φυλακών. Τα δύο τρίτα αυτών των ανθρώπων δεν έχουν

ακόμη καταδικαστεί, γεγονός που αντικατοπτρίζει την

αυξανόμενη καθυστέρηση στα ποινικά δικαστήρια.

Η εκθετική αύξηση του αριθμού των κρατουμένων δεν

είναι πρόσφατο φαινόμενο. Από τη δεκαετία του 1990, το

Ηνωμένο Βασίλειο έχει βιώσει αυτήν την εκτεταμένη αυστηρ-

οποίηση των ποινών, ένα φαινόμενο γνωστό ως «πληθ-

ωρισμός ποινών».

Στην Αγγλία τονίζουν ότι η κατάσταση στις φυλακές είναι

μόνο ένα παράδειγμα μιας ευρύτερης κατάρρευσης του

συστήματος ποινικής δικαιοσύνης, της οποίας είναι και

αιτία και σύμπτωμα.

Οι τρεις λόγοι που προκάλεσαν την αύξηση του πληθυ-

σμού των φυλακών είναι οι μεγαλύτερες ποινές, αύξηση

των κρατουμένων που αναμένουν δίκη ή η καταδίκη και

αύξηση του αριθμού των ατόμων που επιστρέφουν στη

φυλακή μετά την αποφυλάκιση με όρους.

Έξω με έκτιση του 40% της ποινής

Ως απάντηση σε αυτήν την κρίση, η κυβέρνηση εφάρ-

μοσε το μέτρο που επιτρέπει την πρόωρη αποφυλάκιση

κρατουμένων που έχουν εκτίσει το 40% της ποινής τους,

αντί του 50% που συνήθως απαιτείται για την απόλυση.

Αποτελείται από δύο φάσεις: Πρώτον, άρχισαν να απο-

φυλακίζονται κρατούμενοι με ποινές κάτω των πέντε ετών

και αργότερα, το ίδιο θα γίνει και με άλλους με μεγαλύτε-

ρες ποινές έως 5.500 συνολικά τον Οκτώβριο.

Στόχος είναι να εκτονωθεί η άμεση πίεση στις φυλακές

και να αποτραπεί η κατάρρευση του σωφρονιστικού συστή-

ματος, το οποίο στα τέλη Αυγούστου είχε διαθέσιμα, σύμφ-

ωνα με επίσημα στοιχεία, κάτι λιγότερο από εκατό κρε-

βάτια σε ανδρικές φυλακές στην Αγγλία και την Ουαλία.

Επικρίσεις και προβληματισμοί

Όμως το σχέδιο έχει προκαλέσει μια σειρά από επι-

κρίσεις και ανησυχίες. Tα θύματα των εγκλημάτων αισθά-

νονται προδομένα και απογοητευμένα. Υπάρχουν περι-

πτώσεις όπου τα θύματα δεν έχουν ενημερωθεί επαρκώς

για την πρόωρη απελευθέρωση των δραστών, κάτι που

προκαλεί έντονη ανησυχία και φόβο. Η έλλειψη ενημέρω-

σης υπονομεύει την εμπιστοσύνη των πολιτών στο δικα-

στικό σύστημα, καθώς τα θύματα αισθάνονται ότι η δικαιο-

σύνη δεν αποδίδεται όπως θα έπρεπε.

Δεύτερον, ο αντίκτυπος στην επιτήρηση των αποφυλα-

κισμένων είναι επίσης ανησυχητικός. Η Ένωση Αξιωμα-

τικών Επιτήρησης (Napo) έχει προειδοποιήσει ότι η πρόωρη

απελευθέρωση χωρίς επαρκή προετοιμασία θα μπορούσε

να οδηγήσει σε αυξημένα ποσοστά υποτροπής. Ορισμένοι

υπάλληλοι επιτήρησης είχαν μόνο μία εβδομάδα για να

προετοιμαστούν για την απελευθέρωση κρατουμένων που

χρειάζονται στενή παρακολούθηση, γεγονός που αυξάνει

τον κίνδυνο ανεπαρκούς επιτήρησης και, κατά συνέπεια,

νέων αδικημάτων.

Επιπλέον, η απουσία κατάλληλων προγραμμάτων

εκπαίδευσης και επανένταξης μέσα στις φυλακές εντείνει

τα προβλήματα. Πολλοί κρατούμενοι απελευθερώνονται

χωρίς να έχουν εξασφαλίσει στέγη ή εργασία, γεγονός που

αυξάνει τον κίνδυνο να ξαναμπλέξουν σε εγκληματικές

δραστηριότητες.

Επιθεωρητές φυλακών προειδοποιούν ότι οι κρατούμενοι

που απελευθερώνονται χωρίς επαρκή υποστήριξη είναι

πιθανό να επιστρέψουν στις φυλακές μέσα σε σύντομο

χρονικό διάστημα.

Παράλληλα, υπάρχουν και πιο ριζοσπαστικές προτά-

σεις, όπως η πρόωρη απελευθέρωση ακόμα και ατόμων

που έχουν καταδικαστεί για σοβαρά εγκλήματα, όπως

φόνοι και βιασμοί, καθώς και η απελευθέρωση ηλικιωμέ-

νων ή βαριά ασθενών κρατουμένων. Αυτές οι προτάσεις

έχουν προκαλέσει επίσης αντιδράσεις, καθώς πολλοί τις

θεωρούν ακραίες και επικίνδυνες για τη δημόσια ασφά-

λεια.

Συνολικά, η απόφαση για πρόωρη απελευθέρωση κρα-

τουμένων φαίνεται να είναι μια προσωρινή λύση σε ένα

βαθύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το σωφρονιστικό

σύστημα του Ηνωμένου Βασιλείου. Χωρίς μια συνολική

στρατηγική που να αντιμετωπίζει τις ρίζες του προβλήμα-

τος, όπως η «φούσκα των ποινών» και η έλλειψη πόρων

για την αποκατάσταση των κρατουμένων, υπάρχει ο κίνδυνος

το πρόβλημα να επιδεινωθεί στο μέλλον.

Η συνολική εικόνα δείχνει ότι το πρόβλημα του υπερ-

πληθυσμού στις φυλακές δεν μπορεί να λυθεί με πρόχει-

ρα μέτρα. Χρειάζεται μια ολιστική προσέγγιση που να περι-

λαμβάνει τη βελτίωση των συνθηκών στις φυλακές, την

αναθεώρηση των ποινών και τη βελτίωση της στήριξης

προς τους απελευθερωμένους κρατούμενους.

Οι απελευθερώσεις αυτές, αν και ανακουφίζουν προ-

σωρινά το σύστημα, δημιουργούν αλυσιδωτά προβλήμα-

τα που πλήττουν την κοινωνία και υπονομεύουν την εμπι-

στοσύνη στους θεσμούς. Όχι μόνο στην Αγγλία, αλλά και

σε όλο τον κόσμο…
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Αποφυλακίζονται εγκληματίες
λόγω συνωστισμού στις φυλακές

Ο πρώην παρουσιαστής του BBC Χιού Έντου-

αρντς καταδικάσθηκε από δικαστήριο του Λονδίνου

σε φυλάκιση έξι μηνών με αναστολή δύο ετών και

την υποχρέωση να λάβει ειδική φροντίδα για την

κατοχή εικόνων παιδικής πορνογραφίας.

Ο 63χρονος, παρουσιαστής του ειδησεογραφι-

κού προγράμματος του BBC αποδέχθηκε την ενοχή

του τον Ιούλιο, αποφεύγοντας έτσι μία μακρά,

υψηλής δημοσιότητας δίκη.

Ο Έντουαρντς ήταν ο πιο ακριβοπληρωμένος

δημοσιογράφος του BBC και κάποτε μια αξιοσέ-

βαστη προσωπικότητα, γνωστή σε κάθε Βρετανό.

Παραιτήθηκε τον περασμένο Απρίλιο. Ο ετήσιος

μισθός του ανερχόταν σε 479.999 λίρες.

Ήταν εκείνος που ανακοίνωσε τον θάνατο της

βασίλισσας Ελισάβετ στο BBC τον Σεπτέμβριο του

2022. Είχε καλύψει επίσης σημαντικά ιστορικά

γεγονότα όπως η κηδεία της αείμνηστης βασίλισ-

σας Ελισάβετ το 2022 και η στέψη του βασιλιά Κάρ-

ολου τον Μάιο του 2023.

Η διαθεσιμότητα και 

η απόσυρση του Έντουαρντς

Ο Έντουαρντς είχε τεθεί σε διαθεσιμότητα τον

Ιούλιο του περασμένου έτους, αφού κατηγορήθη-

κε ότι πλήρωσε έναν έφηβο για να του δώσει γυμνές

φωτογραφίες. Στη συνέχεια νοσηλεύτηκε, πάσχον-

τας από κατάθλιψη.

Συγκεκριμένα ο Έντουαρντς πλήρωσε έως και

1.500 λίρες σε έναν παιδόφιλο που του έστειλε 41

εικόνες από τον Δεκέμβριο του 2020 ως τον Αύγου-

στο του 2021, επτά από τις οποίες ήταν σοβαρές.

Από αυτές τις εικόνες, η ηλικία των περισσότε-

ρων παιδιών ήταν μεταξύ 13 και 15 ετών, αλλά ένα

ήταν μεταξύ επτά και εννέα ετών.

Η υπόθεση είχε γίνει πρωτοσέλιδο στις βρετα-

νικές εφημερίδες και το BBC επικρίθηκε σφοδρά

για τον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε το σκάνδα-

λο. Η Aστυνομία είχε τονίσει αρχικά ότι δεν είχε

βρει στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι είχε δια-

πραχθεί κάποιο ποινικό αδίκημα. Όμως ο παρου-

σιαστής δεν επέστρεψε ποτέ στον αέρα.

Βρετανική Eπικαιρότητα
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Καταδικάστηκε ο Χιού Έντουαρτς για κατοχή
φωτογραφιών παιδικής πορνογραφίας
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Ε
ίναι γεγονός ότι η ηλεκτρική διασύνδε-

ση Κύπρου-Ελλάδας με υποθαλάσσιο

καλώδιο προς την Κρήτη είναι ένα κολοσ-

σιαίο από κάθε άποψη έργο, τόσο οικονο-

μικά όσο τεχνικά και γεωπολιτικά. Η Κύ-

προς, στην οποία η τιμή του ηλεκτρικού

ρεύματος είναι ακριβή (από τις υψηλότε-

ρες στην Ευρώπη), βρίσκεται, λόγω της γεω-

γραφικής της θέσης και της νησιώτικης εδα-

φικής μορφολογίας της, απομονωμένη στον

ενεργειακό τομέα από την υπόλοιπη Ευρώπη.

Ο Κύπριος πολίτης, το κράτος, εξαρτώνται

αποκλειστικά από εγχώριες πηγές παρα-

γωγής ηλεκτρικής ενέργειας, που δεν είναι

ανεξάντλητες.

Ε
πομένως, το πανάκριβο έργο πόντισης

καλωδίου από την Κύπρο προς την Κρήτη

και από εκεί διασύνδεση με την Ευρώπη μέ-

σω της ηπειρωτικής Ελλάδας είναι εγχείρη-

μα αναγκαίο, που θα ωφελήσει την Κύπρο

μεσοπρόθεσμα, σε 5-6 χρόνια. Το έργο γίνε-

ται σε συνεργασία με την Ελλάδα και θα υλο-

ποιηθεί από ελληνική εταιρεία, στην οποία

πλειοψηφικός μέτοχος είναι το ελληνικό

δημόσιο.

Τ
ο κόστος είναι τεράστιο. Κυρίως θα το

επωμισθεί η Κύπρος. Ως εκ τούτου, ορ-

θά η κυπριακή κυβέρνηση εξετάζει λεπτο-

μερώς όλες τις πτυχές του έργου, οικονομι-

κές και νομικές, ώστε να μη βρεθεί το κρά-

τος εγκλωβισμένο σε ένα εγχείρημα που θα

το «γονατίσει» οικονομικά. Ένα τέτοιο εν-

δεχόμενο θα ήταν δυσανάλογο του οφέ-

λους από τη διασύνδεση. Φαίνεται, όμως,

από τα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν, ότι οι

δαπάνες είναι εντός των οικονομικών δυνα-

τοτήτων του κράτους. Παράλληλα, υπάρχει

και η γενναία επιχορήγηση από την ΕΕ, κά-

τι που διασφαλίζει την εκτέλεση και την βιω-

σιμότητα του έργου. Ως γνωστόν, η  Ευρω-

παϊκή Επιτροπή δεν «πετάει» λεφτά εάν δεν

πεισθεί από μελέτες ότι ένα έργο είναι και

αναγκαίο και βιώσιμο.

Π
έραν, βέβαια, της σοβαρής οικονομικής

πτυχής, το ύψιστο όφελος για την Κυ-

πριακή Δημοκρατία είναι πολιτικό, εθνικής

σημασίας. Ως ανεξάρτητο κράτος ασκεί κυρι-

αρχία εντός του πλαισίου του Διεθνούς Δι-

καίου και συνεργάζεται με την Ελλάδα σε

ένα θαλάσσιο χώρο, το οποίο αμφισβητεί

η Τουρκία ένεκα του παράνομου τουρκο-

λιβυκού μνημονίου αλλά και επειδή δεν

αναγνωρίζει κυριαρχικά δικαιώματα στην

Κυπριακή Δημοκρατία. Η Τουρκία είναι σίγου-

ρο ότι θα προσπαθήσει να εμποδίσει το έρ-

γο με διάφορους τρόπους, μη αποκλειο-

μένης και της «δυναμικής» εμπλοκής, όπως

έκανε και πρόσφατα με τις έρευνες για το

έργο στην Κάσο. Είναι αδιανόητο η Ελλάδα

να αποδεχθεί περιορισμό των κυριαρχικών

της δικαιωμάτων. Ούτε η Κυπριακή Δημο-

κρατία θα κάνει πίσω. Θα αντιδράσει με

ασπίδα της την ΕΕ, η οποία χρηματοδοτεί το

έργο. Από την άλλη, στο βάθος είναι και το

Ισραήλ, που επωφελείται από το έργο…

Κ
άποιοι, όπως ο κατοχικός Τατάρ, αντι-

δρούν στο έργο υποστηρίζοντας διασύνδε-

ση με την Τουρκία λόγω εγγύτητας. Φυσι-

κά, η πρόσδεση με την Τουρκία και η εξάρ-

τηση από τις διαθέσεις της Άγκυρας δεν είναι

κάτι που οποιοσδήποτε νοήμων και ελεύθε-

ρος Ελληνοκύπριος ή Ευρωπαίος θα πρό-

κρινε. Προπάντων με το Κυπριακό άλυτο.

Υπάρχουν, βέβαια, αυτοί που βάζουν το προ-

σωπικό συμφέρον υπεράνω του εθνικού και

δεν φαίνονται να «ενοχλούνται» από την

«πρόσδεση» στην Τουρκία…

Α
ς ελπίσουμε ότι τα υπαρκτά οικονομικά

και νομικά θέματα θα ξεπεραστούν ολο-

κληρωτικά και ότι σήμερα στην Αθήνα θα

υπάρξουν καθοριστικές αποφάσεις για το

έργο.

“Ε”

Η εθνική σημασία του υποθαλάσσιου καλωδίου Η ΔΔΟ, η Τουρκία στους BRICS

και η συμφωνία ΗΠΑ-Κύπρου
Εάν σήμερα είχαμε «λύση»-διάλυση Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας η Κύ-

προς θα ήταν μια δεύτερη παραλυμένη και διαλυμένη Βοσνία, υπό την πλήρη ηγεμονία

της «μητέρας» Τουρκίας!

Όλη η πολιτική ηγεσία πλην ΕΔΕΚ+ΕΛΑΜ, θέλουν και επιζητούν μια «λύση»-διάλυ-

ση ΔΔΟ, με πολιτική ισότητα. 

Eάν σήμερα η Κύπρος ήταν μια Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία, θα υπήρχαν τα

δύο εσωτερικά ισότιμα και αυτόνομα εθνοτικά κρατίδια, το Ελληνικό και το Τουρκικό.

Εμείς ως Ελληνικό κρατίδιο θα θέλαμε τον αγωγό Great Sea Interconnector να πάει στην

Ελλάδα, και αυτοί ως Τουρκικό κρατίδιο να πάει στην Τουρκία. Επίσης, εμείς θα θέλα-

με να ενταχθούμε στο ΝΑΤΟ και αυτοί στους BRICS για να είμαστε "σύμμαχοι" με τους

αγιατολλάδες-μουλλάδες του Ιράν. Με απλά λόγια, η Κύπρος θα ήταν σήμερα μια δεύτε-

ρη παραλυμένη και διαλυμένη Βοσνία, και το χειρότερο, υπό την πλήρη ηγεμονία της

«μητέρας» Τουρκίας.

Μετά από 50 χρόνια αδιέξοδων συνομιλιών και μετά από την συντριπτική απόρρ-

ιψη της ΔΔΟ από τον Κυπριακό Ελληνισμό το 2004, έφθασε πλέον η ώρα να τοποθετ-

ηθεί το Κυπριακό ως θέμα εισβολής και κατοχής από την Τουρκία, πλήρους εθνοκάθ-

αρσης του Ελληνισμού, και μαζικού εποικισμού από εκατοντάδες χιλιάδες κουβαλητούς

Τούρκους έποικους από την Ανατολία.

Η ένταξη της Τουρκίας στους BRICS

H Ισλαμική Τουρκία του σουλτάνου Ταγίπ Ερντογάν είδε ότι η προσπάθειά της εδώ

και δεκαετίες να μπει στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι αδιέξοδη. Και ο λόγος είναι προφα-

νής. Η Ισλαμική Τουρκία των 85 εκατομμυρίων μουσουλμάνων απαιτεί η Ευρώπη να

προσαρμοστεί στις δικές της Ισλαμικές και τριτοκοσμικές απαιτήσεις παρά η ίδια να

προσπαθήσει να γίνει ένα Ευρωπαϊκό κράτος όπου ισχύει το δημοκρατικό δίκαιο του

κάθε πολίτη και όπου βεβαίως το κράτος αποδέχεται το Διεθνές Δίκαιο σε ό,τι αφορά

τις σχέσεις του με άλλα γειτονικά κράτη. 

Και βλέπουμε εδώ ότι η Τουρκία αρνείται να αποδεκτεί και να εφαρμόσει την Αντι-

δήλωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης του Σεπτ. 2005 για την αναγνώριση της Κυπριακής

Δημοκρατίας ως κράτος μέλος της Ένωσης και να εφαρμόσει το Πρωτόκολλο της Άγκυ-

ρας για τα πλοία και τα αεροσκάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας στα Τουρκικά λιμάνια

και αεροδρόμια.

Παράλληλα, φαίνεται ξεκάθαρα ότι οι μεγάλες χώρες της Ευρώπης, ιδιαίτερα ο

πανίσχυρος Γαλλογερμανικός άξονας, δεν θέλει να χάσει την πρωτοκαθεδρία στην Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση βάζοντας στην Ένωση μια μουσουλμανική χώρα των 85 εκατομμυρίων,

και όπου ο πληθυσμός της το 2040 αναμένεται να ξεπεράσει τα 100 εκατομμύρια μου-

σουλμάνους, με ότι αυτό συνεπάγεται, ιδιαίτερα με την δικαιολογημένη Ισλαμοφοβία

που επικρατεί τα τελευταία χρόνια στην Ευρώπη με τις συνεχείς επιθέσεις Ισλαμιστών

σε Ευρωπαίους πολίτες.

Συνεπώς, και για όλους τους ανωτέρω λόγους, η Ισλαμική Τουρκία μετακινείται

συνεχώς προς την Ευρασία και δεν είναι καθόλου τυχαίο που θέλει να γίνει κράτος-

μέλος των BRICS. Εδώ όμως θα πρέπει οι ΗΠΑ, που είναι η ηγέτιδα χώρα του ΝΑΤΟ, να

πάρει μια τελική απόφαση αν θα κρατήσει την Τουρκία στην Βορειοατλαντική συμμαχία

ή θα πρέπει να την πετάξει έξω. Εμείς βεβαίως ως Ελληνισμός, και είμαι βέβαιος και το

Ισραήλ, θα θέλαμε να δούμε την Τουρκία να πετάγεται εκτός ΝΑΤΟ επιτέλους, και να

δώσουν πλέον οι ΗΠΑ όλη την βαρύτητα και την υποστήριξη τους στα τρία φιλοδυτικά

κράτη της Ανατολικής Μεσογείου, την Ελλάδα, την Κύπρο και το Ισραήλ. 

Οι Τούρκοι ωρύονται για την πρόσφατη αμυντική συμφωνία 

ΗΠΑ-Κυπριακής Δημοκρατίας

Συνεπώς για όλα τα ανωτέρω, δεν είναι καθόλου τυχαίο που οι πολιτικές και οι αμυντι-

κές σχέσεις των ΗΠΑ με την Κυπριακή Δημοκρατία ολοένα και γίνονται πιο στενές και

συμμαχικές. Οι ΗΠΑ βλέπουν ότι η Ισλαμική Τουρκία απομακρύνεται συνεχώς από την

Δύση και το ΝΑΤΟ, είναι στα μαχαίρια με το Ισραήλ, τον πιο στενό σύμμαχο της Αμερι-

κής στη Μέση Ανατολή, και ταυτόχρονα την στενή σχέση του Ελληνισμού, Ελλάδας και

Κύπρου, με τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ. Ιδιαίτερα η στρατηγική σημασία που έχουν οι δύο

Αμερικανικές βάσεις της Σούδας και Αλεξανδρούπολης, και πρόσφατα η Κυπριακή Δημο-

κρατία στον πόλεμο της Γάζας. 

Αίτηση ένταξης της Κυπριακής Δημοκρατίας στο ΝΑΤΟ

Για όλα αυτά, έφθασε πλέον η ώρα η Κυπριακή Δημοκρατία να υποβάλει αίτηση

ένταξης στο ΝΑΤΟ. Ξέρουμε βεβαίως ότι σίγουρα η Τουρκία θα βάλει βέτο. Αλλά οι Ισλα-

μιστές στην Άγκυρα θα πρέπει να βρουν τις όποιες δικαιολογίες, που βεβαίως δεν

υπάρχουν, γιατί η Κυπριακή Δημοκρατία, κράτος μέλος της ΕΕ και μια στενή σύμμαχος

χώρα των ΗΠΑ με τεράστια γεωπολιτική σημασία στο κέντρο της Ανατολικής Μεσο-

γείου και στενός σύμμαχος του Ισραήλ, δεν πρέπει να γίνει και μέλος του ΝΑΤΟ! 

ΓΡΑΙΚΟΣ 

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ
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ΠαράσιταΠαράσιτα
m

Στο τιτάνιο εθνικό έργο ηλεκτρικής διασύνδεσης της Κύπρου με την

Κρήτη, αντιδρούν η Άγκυρα, ο Τατάρ και ο… Αβέρωφ!!! Φυσικά, ο

ΔΗΣΥ είναι υπέρ τού έργου.

m
Οι Τούρκοι έχουν βάλει στο στόχαστρό τους τον υπουργό Εθνικής

Αμύνης της Ελλάδας Νίκο Δένδια, προσπαθώντας να ενσπείρουν ζιζά-

νια διάστασης με τον πρωθυπουργό Μητσοτάκη. Ματαιοπονούν. Ο Δένδιας

εκφράζει την εθνική πολιτική της χώρας και αν πειράζει την Άγκυρα επειδή

μιλά για αδιαπραγμάτευτη εθνική κυριαρχία και διότι καυτηριάζει την τουρ-

κική εισβολή και κατοχή της Κύπρου, έχει…ξύδι. Η Τουρκία έμαθε να «εκ-

φοβίζει» τους γύρω της διά της στρατιωτικής της δύναμης, την οποία μετα-

φράζει σε διπλωματική ισχύ. Τώρα πια, όσον αφορά την Ελλάδα, αυτά δεν

«περνούν». Οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις είναι ισχυρότατες.

m
Η πρόεδρος της Κομισιόν Ούρσουλα Λάιεν είχε υποσχεθεί οι θέσεις

των Επιτρόπων να καλύπτονται εξίσου (50:50%) από άνδρες και

γυναίκες. Και «στενοχωρήθηκε» που τα κράτη-μέλη δεν πρότειναν ως Επι-

τρόπους δύο άτομα, έναν άνδρα και μία γυναίκα, για να διαλέξει η ίδια και

να εκπληρωθεί η επιθυμία της. Δηλαδή, αυτός ο φυλετικός ρατσισμός κυ-

ριαρχεί και στο ανώτατο επίπεδο της ΕΕ. Να παίρνει ένας μια θέση με κρι-

τήριο το φύλο κι όχι τις ικανότητές του. Και γιατί, κυρία Ούρσουλα, να μην

είναι οι γυναίκες 80% ας πούμε; Η άποψή σου, κυρία Ούρσουλα, δεν εξυπηρε-

τεί την ισότητα αλλά την ανισότητα. Επιτέλους, αυτό το κόμπλεξ κατωτερό-

τητας πρέπει να εκριζωθεί. Έκανε, μήπως, κανένας άνδρας παράπονο γιατί

στα τρία ανώτατα αξιώματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης βρίσκονται γυναίκες

επικεφαλής;

m
Ο Δήμαρχος του Μείζονος Λονδίνου Sadiq Khan θα κάνει την Oxford

Street και τους δρόμους  γύρω από αυτήν πεζόδρομους… Προβάλλει

διάφορες δικαιολογίες. Στην πραγματικότητα θέλει να εξαναγκάσει όλους

να χρησιμοποιούν τα πανάκριβα τρένα για να καλύψει τα τεράστια ελλείμμα-

τα από την κακοδιαχείριση του Δήμου.

m
Η κυβέρνηση της Κύπρου εξήγγειλε πρόθεση να θεσμοθετήσει την

εθελοντική στράτευση γυναικών. Κανονικά, για σκοπούς ισότητας

έπρεπε και οι γυναίκες να υπηρετούν στρατιωτική θητεία όπως οι άνδρες.

Αυτό γίνεται και σε άλλες χώρες. Στην Κύπρο και στην Ελλάδα εδώ και χρό-

νια υπάρχουν  στον στρατό γυναίκες μόνιμα στελέχη και μια χαρά τα κατα-

φέρνουν. Βέβαια, ενώ αναμένονταν αντιδράσεις από γυναικείες οργανώσεις,

αυτές δεν προήλθαν από εκεί, αλλά από κάποιους αρθρογράφους κυπρια-

κών εφημερίδων, που νυχθημερόν κηρύσσουν πατριωτισμό και οι οποίοι,

αντί να στρέφουν τα βέλη τους στην αδιάλλακτη Τουρκία και στο ψευδο-

κράτος, «σταυρώνουν» τις κυβερνήσεις της Κύπρου και της Ελλάδας. Σε κάθε

άρθρο τους μόνο την Κυπριακή Δημοκρατία «κτυπούν» και λοιδορούν το…

«Αθηναϊκό κράτος».

m
Το φαινόμενο «Κασσελάκη» δεν προσβάλλει μόνο τον ΣΥΡΙΖΑ και το

χώρο της αριστεράς, άσχετα αν ο ίδιος δεν υπήρξε ποτέ αριστερός.

Προσβάλλει ολόκληρο το πολιτικό σύστημα της Ελλάδας  από ιδρύσεως

ελληνικού κράτους. Όσοι παρακολουθούν τα τεκταινόμενα στο χώρο,

«λυπούνται» τα εναπομείναντα στελέχη (όχι όλα, διότι υπάρχουν και μερ-

ικοί «Φάμελλοι»)… Με τι ασχολούνται, σοβαροί άνθρωποι!!!

m
Εκλογές στο ΠΑΣΟΚ αλλά ένας εκ των 7 υποψηφίων για αρχηγός, ο

δημοσιογράφος Κουκουλάκης απεσύρθη της κούρσας επειδή δεν

ήθελε να παρουσιάσει τις, κατά το καταστατικό,  5.000 υπογραφές που τον

υποστηρίζουν, διότι, είπε, αυτό ήταν παραβίαση… προσωπικών δεδομένων.

Από τα 10 εκατομμύρια Ελλήνων και τα άλλα 7 στο εξωτερικό δεν νομίζω να

βρέθηκε κανείς να τον πιστέψει. Πολλοί αμφιβάλλουν αν μάζεψε 10 υπο-

γραφές, μεταξύ αυτών και της Δήμητρας Λιάνη-Παπανδρέου…

m
Η μεταρρύθμιση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Κύπρο υποτίθεται

ότι έγινε ΚΑΙ για να εξοικονομηθούν χρήματα, τα οποία βγαίνουν από

την τσέπη των φορολογουμένων  πολιτών. Όμως, η κυβέρνηση και ο Υπουρ-

γός Εσωτερικών έχουν άλλη… γνώμη, πιο λαϊκή, φιλάνθρωπη! Ενώ οι κοινό-

τητες μειώθηκαν από 349 σε 286, το ύψος της κρατικής χορηγίας που διατί-

θετο για  349 κοινότητες τώρα το ίδιο ποσό θα δίνεται στις 286 χωρίς να μειω-

θεί. Και ο μισθός των κοινοταρχών θα αυξηθεί αφού θα διαμοιρασθεί αυτός

που «περισσεύει» αν πληρώνονταν 349 «μουχτάρηες». Μισθός από 700 έως

1500 ευρώ το μήνα… Μπράβο στον υπουργό Εσωτερικών κ. Ιωάννου. Πολύ…

λαϊκός άνθρωπος.

ΗΡΑ
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Άποψη - Σχόλια



Μ
ετά την συνάντηση με την πρόεδρο του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τους επι-

κεφαλής των πολιτικών ομάδων στο Στρα-

σβούργο, η πρόεδρος της Κομισιόν Ούρσουλα

Φον ντερ Λάιεν παρουσίασε σε συνέντευξη

Τύπου τη «δομή και τα χαρτοφυλάκια» της μελ-

λοντικής ομάδας των Επιτρόπων της.

Η παρουσίαση, μέρος των νέων κοινοβου-

λευτικών απαιτήσεων, έχει σχεδιαστεί για να

δώσει στους πολιτικούς ηγέτες του Κοινοβου-

λίου την ευκαιρία να εξετάσουν τα σχέδιά της

πριν οι υποψήφιοι υποβληθούν σε κοινοβου-

λευτικές ακροάσεις και την ψηφοφορία επιβε-

βαίωσης.

Το 40% των Επιτρόπων είναι

γυναίκες και η… ψύχωση 

με το φύλο αντί τις ικανότητες

«Όλοι οι Επίτροποι είναι ίσοι και πρέπει να

βασίζονται στη συνεργασία», επεσήμανε η Ούρ-

σουλα φον ντερ Λάιεν από το Στρασβούργο. «Η

ευημερία, η ασφάλεια και η δημοκρατία είναι τα

κυρίαρχα θέματα», σημείωσε.

Ακόμη, η ίδια τόνισε «πως έχουμε 11 γυναίκες

επιτρόπους, κάτι που αντιστοιχεί στο 40% των

Επιτρόπων». Δήλωσε δε πως όταν της παρα-

δόθηκαν τα ονόματα, το ποσοστό αντιστοιχούσε

σε 22%, ενώ το υπόλοιπο 78% ήταν άνδρες. (Αυτή

η διάκριση λόγω φύλου από την πρόεδρο της

Κομισιόν είναι απαράδεκτη, αν λάβει, μάλιστα,

υπόψη κάποιος ότι τα τρία ανώτατα αξιώματα

στην Ευρωπαϊκή Ένωση τα κατέχουν γυναίκες!!!)

Έξι…αντιπρόεδροι

Σύμφωνα με την Πρόεδρο Ούρσουλα φον ντερ

Λάιεν (ΓΕΡΜΑΝΙΑ), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα

έχει μια πιο συνεκτική δομή και οι Εκτελεστικοί

Αντιπρόεδροι θα έχουν ο καθένας ένα χαρτο-

φυλάκιο για το οποίο θα πρέπει να συνεργα-

στούν με άλλους Επιτρόπους. Στο πλαίσιο αυτό

τόνισε πως «όλοι οι Επίτροποι πρέπει να συνερ-

γαστούν μεταξύ τους».

Παράλληλα ανακοίνωσε ότι η Κομισιόν θα έχει

6 εκτελεστικούς αντιπροέδρους, οι οποίοι είναι

ακόλουθοι:

Κάγια Κάλας (ΕΣΘΟΝΙΑ), Ύπατη Εκπρόσωπος

Εξωτερικής Πολιτικής

Τερέζα Ριμπέρα Ροδρίγκεθ, (ΙΣΠΑΝΙΑ) Επίτρο-

πος για την Ανταγωνιστικότητα

Στεφάν Σεζουρνέ (ΓΑΛΛΙΑ) Επίτροπος για τη

Ευημερία και τη Βιομηχανική Στρατηγική

Henna Virkkunen (ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ) Eκτελεστική αντι-

πρόεδρος για Τεχνολογία, Ασφάλεια και

Κράτος Δικαίου

Ροξάνα Μινζάτου (ΡΟΥΜΑΝΙΑ), Επίτροπος για

Ανθρώπους, Δεξιότητες και Προετοιμασία.

Ραφαέλε Φίτο (ΙΤΑΛΙΑ), Επίτροπος για Συνοχή

και Μεταρρυθμίσεις

Επίτροποι

Μάρος Σέφκοβιτς (ΣΛΟΒΑΚΙΑ) για το Εμπόριο

Βάλντις Ντομπρόβσκις (ΛΕΤΟΝΙΑ) για την Οικο-

νομία, την Παραγωγικότητα και για την 

Εφαρμοστικότητα

Ντουμπράφσκα Σουίτσα (ΚΡΟΑΤΙΑ) για τη Μεσό-

γειο

Όλιβερ Βαρχέλι (ΟΥΓΓΑΡΙΑ) για θέματα Υγείας

Βούπκε Χοέστρα (ΟΛΛΑΝΔΙΑ) για θέματα Κλίμα-

τος και Καθαρής Ανάπτυξης

Άντριους Κουμπίλιους (ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ) για θέμα-

τα Άμυνας και Διαστήματος

Μάρτα Κος (ΣΛΟΒΕΝΙΑ) για θέματα Διεύρυνσης

Τζόσεφ Σικέλα ΤΣΕΧΙΑ), για θέματα Διεθνών Συ-

νεργασιών

Κώστας Καδής (ΚΥΠΡΟΣ) για θέματα Αλιείας και

Ωκεανών 

(Η Πρόεδρος της Επιτροπής βασίζεται στην

εμπειρία του για να βοηθήσει στην οικοδόμ-

ηση ενός ανθεκτικού, ανταγωνιστικού και

βιώσιμου τομέα και στην παρουσίαση του

πρώτου Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τους

Ωκεανούς)

Απόστολος Τζιτζικώστας (ΕΛΛΑΔΑ) για θέματα

Μεταφορών και Τουρισμού. 

(Είναι υπεύθυνος για την κινητικότητα

αγαθών και ανθρώπων. Αυτοί είναι βασι-

κοί τομείς για την ανταγωνιστικότητα της

ΕΕ, αλλά και για τις μεταβάσεις της, για τη

σύνδεση των ανθρώπων και την προώθη-

ση των τοπικών οικονομιών).

Μαρία Αλμπουκέρκι (ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ) για θέμα-

τα Οικονομικής Πολιτικής

Χάτζα Λαμπίπ (ΒΕΛΓΙΟ) για θέματα Διαχείρισης

Κρίσεων

Πιοτρ Σεραφίμ (ΠΟΛΩΝΙΑ) για θέματα Προϋ-

πολογισμού

Νταν Γιόργκενσεν (ΔΑΝΙΑ) για θέματα Ενέρ-

γειας και Οικιστικής Πολιτικής

Εκατερίνα Ζαχαρίεβα (ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ) για θέματα

Startups και Καινοτομίας

Μάικλ Μαγκράθ (ΙΡΛΑΝΔΙΑ) για θέματα Δικαι-

οσύνης

Κρίστοφ Χάνσεν (ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ) για θέματα

Γεωργίας

Γκλέν Μικάλεφ ΜΑΛΤΑ) για θέματα Νεολαίας

και Αθλητισμού

Jessika Roswall (ΣΟΥΗΔΙΑ) για θέματα Περιβάλ-

λοντος και Ανταγωνιστικής Οικονομίας

Magnus Brunner (ΑΥΣΤΡΙΑ), για θέματα Μετα-

ναστευτικού

Αναμένεται έγκριση ή απόρριψη

από το Ευρωκοινοβούλιο

Μετά την ανακοίνωση των νέων Επιτρόπων,

κάθε νέος επίτροπος θα πρέπει να περάσει από

ακρόαση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η οποία

αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες, κατά την

οποία οι νομοθέτες της ΕΕ θα προσπαθήσουν να

αποσπάσουν υποσχέσεις από τους υποψηφίο-

υς σχετικά με το τι θα προσφέρουν αν πάρουν

τη θέση.

Το Κοινοβούλιο της ΕΕ μπορεί να εμποδίσει

τους υποψηφίους της Επιτροπής – με τον Ούγγρο

Όλιβερ Βάρχελι να συγκαταλέγεται μεταξύ των

υποψηφίων που οι αξιωματούχοι της ΕΕ αναμέ-

νουν ότι θα δεχθούν πιέσεις κατά την ακρόασή

του.

Ικανοποίηση Μητσοτάκη για το

ελληνικό χαρτοφυλάκιο

Την ικανοποίησή του για το χαρτοφυλάκιο των

Bιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού, που ανέ-

λαβε ο Απόστολος Τζιτζικώστας στη νέα Ευρω-

παϊκή Επιτροπή, εξέφρασε ο Έλληνας πρωθυ-

πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, χαρακτηρίζον-

τας μάλιστα ως «μεγάλη επιτυχία της χώρας μας»

ότι στον τίτλο περιλαμβάνεται και ο Τουρισμός.

Όπως αναφέρει σε ανάρτησή του ο Κυριάκος

Μητσοτάκης, το χαρτοφυλάκιο αυτό «αναδει-

κνύει τη γεωπολιτική σημασία της Ελλάδας και

της στρατηγικής της θέσης, ως χώρα-πύλη, για

το εμπόριο, την ενέργεια και τη δικτύωση, τόσο

προς τα Δυτικά Βαλκάνια και την Ανατολική

Ευρώπη, όσο και ως βορειοανατολικό άκρο της

Μεσογείου».

Ο πρωθυπουργός, σημειώνει επίσης, ότι «το

χαρτοφυλάκιο της Ελλάδας χειρίζεται σημαντι-

κά έργα και κοινοτικούς πόρους, για στρατηγι-

κές επενδύσεις στα δίκτυα μεταφορών, την ενέρ-

γεια και τα ψηφιακά».
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Στην Αθήνα ο Πρόεδρος
Χριστοδουλίδης

ΣΥΝΑΝΤΑΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΓΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ

ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΚΥΠΡΟΥ-ΚΡΗΤΗΣ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης μετέβη χθες

Τετάρτη στην Αθήνα, όπου, ανάμεσα σε άλλα, θα έχει συνάντηση

με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, Κυριάκο Μητσοτάκη.

Συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης χθες στις 10.30πμ παρέ-

στη στην εκδήλωση Μνήμης «Γιάννος Κρανιδιώτης: 25 χρόνια μετά,

το όραμα παραμένει ζωντανό», που συνδιοργάνωσαν η ΕΣΗΕΑ και

η Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αθήνα. 

Στην εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε στο κτήριο της ΕΣΗΕΑ,

ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απηύθυνε χαιρετισμό.

Χθες βράδυ ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης παρακολούθησε τη συναυ-

λία, με τίτλο «Λαλώ σου’ πόψε Λευτεριά! Οι καμπάνες θα ηχήσουν

και πάλι…», που διοργάνωσαν η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, η Ομο-

σπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας (Ο.Κ.Ο.Ε.) σε συνεργασία

με το Σωματείο «Δεν Λησμονώ», για τη συμπλήρωση 50 χρόνων από

την τουρκική εισβολή και συνεχιζόμενη κατοχή της Κύπρου, στο Ωδείο

Ηρώδου Αττικού. Πριν από την έναρξη της συναυλίας, ο Πρόεδρος

της Δημοκρατίας απηύθυνε χαιρετισμό.

Σήμερα, 19 Σεπτεμβρίου, στις 11πμ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

θα έχει κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, Κυρ-

ιάκο Μητσοτάκη, στο Μέγαρο Μαξίμου. Αντικείμενο της συνάντησης

θα είναι το Κυπριακό (επαφές στη Νέα Υόρκη, χειρισμοί) και το μέγα

θέμα της ηλεκτρικής διασύνδεσης Κύπρου-Κρήτης και Ισραήλ.

Στις 8μμ, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, συνοδευόμενος από τη

σύζυγο του κα Φιλίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη θα παρακαθήσει

στο δείπνο της Κυπριακής Ένωσης Πλοιοκτητών, στο οίκημα της Ένω-

σης «Cyprus Tower», όπου και θα απευθύνει χαιρετισμό.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΪΕΝ

Η σύνθεση της νέας Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο

www.eleftheria.co.uk
Διαφημιστείτε στην “Ε”  με ένα τηλέφωνο: 

020 7195 1787 - 8

Η πρόεδρος της Κομισιόν με την πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ρομπέρτα Μετσόλα
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Τη διαφθορά και το κόστος της

ηλεκτρικής ενέργειας ανέ-

δειξε ο Πρόεδρος της Δημοκρ-

ατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης,

ως τα δύο πιο σοβαρά προβλή-

ματα που έχει να αντιμετωπίσει

η Κυβέρνηση στο εσωτερικό της

χώρας, κατά την ομιλία του σε

ημερίδα με θέμα «Διαφθορά, το

βασικό ανάχωμα στη νεανική

πολιτική δραστηριοποίηση»,

που ήταν η πρώτη από μία σειρά

ημερίδων που προγραμματίζε-

ται να γίνουν για θέματα που

αφορούν τη δημοκρατία, όπως

ανέφερε ο Επίτροπος του Πολίτη.

Με στόχο την αλλαγή της εικό-
νας που υπάρχει για τη χώρα διε-
θνώς, ο Πρόεδρος ανακοίνωσε ότι
για πρώτη φορά υπάρχει πρόνοια
«για ένα σημαντικό ποσό στον προϋ-

πολογισμό του κράτους, ξεκινώντας

μια μεγάλη προσπάθεια για

rebranding της χώρας μας», ενώ
εξέφρασε την πεποίθηση ότι «μπο-

ρούμε να γίνουμε πρότυπο ως χώρα

καταπολέμησης της διαφθοράς».

Χαρακτήρισε τη διαφθορά «κατα-

στροφικό καρκίνωμα της κοι-

νωνίας», επισημαίνοντας τις δυσμε-
νείς συνέπειες που έχει σε όλους
τους τομείς, καθώς και στην εικό-
να της χώρας διεθνώς. 

Εξήγησε ότι, λόγω της εικόνας
αυτής, χρειάζεται διπλάσια ή και
τριπλάσια προσπάθεια «για να

έρθει ένας μεγάλος οργανισμός να

επενδύσει στην Κύπρο και να ρι-

σκάρει στο θέμα της διαφθοράς».

Εξήγησε, ακολούθως ότι γι’ αυτόν
τον λόγο κάλεσε στην Κύπρο μία
ομάδα από αξιωματούχους του
FBI, για να προχωρήσουν οι υποθέ-
σεις που αφορούν σε διαφθορά. 

«Ήταν μέσα σε αυτό το πλαίσιο

που αποφάσισα – όχι επίσημα αλλά

ανεπίσημα, και δέχτηκαν πολλή

κριτική – να καλέσω στην Κύπρο

αξιωματούχος του FBI, μια ομάδα

που βρίσκεται στη χώρα μας, για

να μας βοηθήσει να αντιμετωπίσουμε

αυτό το πρόβλημα», δήλωσε και
εξήγησε ότι μέσα στο πλαίσιο των
εξουσιών απευθύνθηκε προς τις
αστυνομικές και ανακριτικές Αρχές
για να ρωτήσει πόσες υποθέσεις
διερευνούν.

«Μου είπαν έναν αριθμό ο οποίος

φυσικά ήταν διψήφιος και πόσο

καιρό χρειάζεται να γίνουν, πόσα

άτομα απασχολούνται σε αυτές τις

υποθέσεις, η απάντηση ήταν ότι

απασχολούνται πέντε άτομα και αν

θέλουμε να προχωρήσουμε πρέ-

πει να κάνουμε εξειδικευμένες προ-

σλήψεις, τουλάχιστον 25 με 30

άτομα. Αντιλαμβάνεστε ότι αν

προχωρούσαμε να κάνουμε προ-

σλήψεις  25-30 ατόμων, μπορεί το

2027 να ολοκληρώνονταν οι σχε-

τικές διαδικασίες. Δεν ήταν επιλο-

γή για εμάς, που η καταπολέμηση

αυτού του φαινομένου είναι προ-

τεραιότητα».

Εξέφρασε, στη συνέχεια, την ικα-
νοποίησή του για την ανταπόκρι-
ση των αμερικανικών Αρχών, στις
οποίες απευθύνθηκε για βοήθεια. 

«Για αυτόν τον λόγο αποταθή-

καμε στις αμερικανικές Αρχές, χαίρο-

μαι για την άμεση ανταπόκριση,

χαίρομαι που είναι εδώ, χαίρομαι

που συνεισφέρουν στις προσπά-

θειες των δικών μας ανακριτικών

Αρχών και γενικότερα που υπάρχει

πρόοδος. Υπάρχει πρόοδος εκεί

όπου υπάρχει πρόθεση να προω-

θηθούν οι υποθέσεις, και εκεί που

δεν υπάρχει, να κλείσουν», τόνισε
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης.

Με στόχο την αλλαγή της εικό-
νας που υπάρχει για τη χώρα διε-
θνώς, ο Πρόεδρος ανακοίνωσε

από το βήμα της ημερίδας ότι για
πρώτη φορά υπάρχει πρόνοια «για

ένα σημαντικό ποσό στον προϋ-

πολογισμό του κράτους, ξεκινώντας

μια μεγάλη προσπάθεια για

rebranding της χώρας μας».

«Στόχος και σκοπός μας δεν είναι

μόνο να σταθούμε απέναντι σε αυτή

τη μάστιγα της διαφθοράς και να

την πολεμήσουμε, αποδεικνύον-

τας στην πράξη τη μηδενική ανοχή

έναντι τέτοιων φαινομένων, αλλά

και να δημιουργήσουμε – γιατί εκεί

είναι η μεγάλη πρόκληση – εκείνες

τις ασφαλιστικές δικλείδες για τη

διαφύλαξη και προστασία της αξιο-

κρατίας, της νομιμότητας και της

διαφάνειας», σημείωσε ο Πρόε-
δρος.

Ο Πρόεδρος υπογράμμισε ότι
συχνά είναι ανάχωμα σε μεταρ-
ρυθμιστικές προσπάθειες στην
Κύπρο η ανάγκη για διαφύλαξη του
Συντάγματος, λόγω της τουρκικής
κατοχής. 

«Όσον αφορά το Σύνταγμα της

Κυπριακής Δημοκρατίας, γιατί πρέ-

πει να το προστατέψουμε, ειδικό-

τερα όταν μιλάμε για τα θεμελιώδη

άρθρα του Συντάγματος, αλλά σίγου-

ρα η τουρκική κατοχή δεν μπορεί

να αποτελεί τη δικαιολογία για να

προχωρήσουμε σε μεγάλες μεταρ-

ρυθμίσεις», σημείωσε.

ΚΑΚΗ Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: «Καρκίνωμα 
η διαφθορά στον τόπο μας»

«ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ 

ΣΤΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ»

ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΕΤΗΣΙΟ ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ…

ΣΚΑΝΔΑΛΟ! Αυξήθηκαν οι αιχμάλωτοι
του 1974 από 832 σε… 1240!!!

Στοιχεία για άτομα τα οποία λαμβάνουν είτε

ετήσιο, είτε μηνιαίο τιμητικό επίδομα αιχμαλώτων

πολέμου, χωρίς να είναι δικαιούχοι, παρουσιά-

στηκαν στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προ-

σφύγων, η οποία η οποία ζήτησε από τις αρμό-

διες υπηρεσίες και το Υπουργείο Εργασίας και

Κοινωνικών Ασφαλίσεων να προχωρήσει σε διε-

ρεύνηση των όσων καταγγέλθηκαν.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, βουλευτής του

ΑΚΕΛ Νίκος Κέττηρος (φωτό), σημείωσε σε

δηλώσεις του έπειτα από σημερινή συνεδρίασή

της, ότι από τα 832 άτομα τα οποία ήταν εγγε-

γραμμένα το 2017 στον κατάλογο για το μηνιαίο

και το ετήσιο επίδομα, ο αριθμός των εγγεγρ-

αμμένων στον κατάλογο έχει φτάσει σήμερα στα

1240 άτομα, αν και στο μεταξύ έχουν αποβιώσει

κάποιοι από τους δικαιούχους.

«Δεν είναι μεμπτό το ότι αυξήθηκαν τα άτομα,

γιατί κάποιοι δεν είχαν υποβάλει τα προηγούμενα

χρόνια αίτημα για να ενταχθούν ενώ ήταν στον

κατάλογο και στο μητρώο του Ερυθρού Σταυρ-

ού, αλλά φάνηκε ότι τα επόμενα χρόνια είχαν την

ανάγκη να υποβάλουν αίτηση, γιατί ήταν συντα-

ξιούχοι ή χαμηλοσυνταξιούχοι, γι' αυτό και αυξήθη-

κε ο αριθμός», είπε ο Πρόεδρος της Επιτροπής

Προσφύγων.

Σημείωσε, όμως, ότι παρουσιάστηκαν στην

Επιτροπή συγκεκριμένα στοιχεία για άτομα τα

οποία έχουν παρεισφρήσει στα κρατικά μητρώα

και λαμβάνουν είτε ετήσιο, είτε μηνιαίο τιμητικό

επίδομα αιχμαλώτων πολέμου, χωρίς να είναι

δικαιούχοι, που δεν ήταν στο Μητρώο του Ερυ-

θρού Σταυρού και δεν είχαν τα απαραίτητα

πιστοποιητικά, σύμφωνα με τον Σύνδεσμο των

Αιχμαλώτων Πολέμου.

Σε ερώτηση δημοσιογράφου αν υπάρχει εικό-

να για το πόσες ακριβώς είναι οι περιπτώσεις μη

δικαιούχων που έχουν λάβει επίδομα, ο κ. Κέτ-

τηρος σημείωσε ότι δεν υπάρχει εικόνα, διευ-

κρίνισε όμως ότι οι περισσότεροι από όσους

προστέθηκαν στον κατάλογο τα τελευταία χρό-

νια είναι δικαιούχοι καταγεγραμμένοι στο

μητρώο, που δεν είχαν αιτηθεί επίδομα προη-

γουμένως.



Τ
ο πρώτο αποφασιστικό βήμα

για την υπολοποίηση του φιλό-

δοξου έργου ηλεκτρικής διασύνδε-

σης Κύπρου-Ελλάδας (με προέκ-

ταση στο Ισραήλ) έγινε με σχετική

απόφαση του Υπουργικού Συμβου-

λίου της Κυπριακής Δημοκρατίας

προχθές Τρίτη. Οι τελικές αποφά-

σεις θα ληφθούν στην Αθήνα σήμε-

ρα Πέμπτη κατά τη συνάντηση στο

Μέγαρο Μαξίμου  του πρωθυ-

πουργού της Ελλάδας Κυριάκου

Μητσοτάκη με τον Πρόεδρο της

Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο Χρι-

στοδουλίδη. 

Η κυπριακή κυβέρνηση θα ενι-

σχύσει το έργο αυτό με £25 εκα-

τομμύρια ευρώ κατ’ έτος για πέντε

χρόνια (σύνολο £125 εκατομμύρ-

ια ευρώ). Προς τούτο θα κατατε-

θεί Συμπληρωματικός Προϋπολο-

γισμός, ο οποίος αναμένεται να

εγκριθεί αφού η πλειοψηφία των

κομμάτων τάσσεται υπέρ.

Συναφώς, έχει ληφθεί επίσημη

απάντηση από την Ευρωπαϊκή Επι-

τροπή ότι τα £125 εκατομμύρια δεν

συνιστούν κρατική ενίσχυση (που

απαγορεύεται να δίνεται σε εται-

ρείες).

Το έργο θα συμβάλει στην άρση

της ενεργειακής απομόνωσης της

Κύπρου, αφού θα διασυνδέσει το

εθνικό σύστημα μεταφοράς ηλεκ-

τρικής ενέργειας με τα αντίστοιχα

διευρωπαϊκά συστήματα και θα

αυξήσει την ενεργειακή ασφάλεια

της χώρας.  

Η επίτευξη του στόχου αυτού

είναι ιδιαίτερης σημασίας και για

τη διατήρηση και περαιτέρω επι-

τάχυνση μεσοπρόθεσμα της οικο-

νομικής ανάπτυξης και της ευημε-

ρίας των πολιτών της χώρας, καθώς

βασικός στόχος είναι η μείωση της

τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος μέ-

σω της ηλεκτρικής διασύνδεσης,

της έλευσης Φ/Α και των ΑΠΕ.

Σε δήλωση του ο Υπουργός Ενέρ-

γειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κ.

Γιώργου Παπαναστασίου είπε ότι

η σημασία του έργου τόσο για την

Κύπρο όσο και για την Ευρωπαϊκή

Ένωση επιβεβαιώνονται από το

γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Επιτρο-

πή ενέκρινε χρηματοδότηση από

τον Μηχανισμό «Συνδέοντας την

Ευρώπη» (Connecting Europe Facility

– CEF) με το υψηλότερο ιστορικά

ποσό των €657 εκατ.

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ενέκρι-

νε τη διάθεση ποσού €25εκατ. ανά

έτος, αυστηρώς, για περίοδο 5 ετών

ως επιδότηση της αντίστοιχης αύ-

ξησης που δυνατόν να επέλθει στους

λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύμα-

τος για το δικαίωμα ανάκτησης εξό-

δων κατά την κατασκευαστική περίο-

δο διασύνδεσης, δηλαδή από 1/1/

2025 μέχρι 31/12/2029, ώστε οι

καταναλωτές να μην επιβαρύνον-

ται από αυτή την αύξηση.  Το ποσό

αυτό θα εκταμιεύεται από το πάγιο

ταμείο της Δημοκρατίας και συγκε-

κριμένα από το σύστημα δημοπρά-

τησης των δικαιωμάτων ρύπων.   

Η  απόφαση του Υπουργικού

Συμβουλίου, είπε ο κ. Παπαναστα-

σίου, είναι το επιστέγασμα πολλών

διαβουλεύσεων με όλα τα εμπλεκό-

μενα μέρη και των διευκρινίσεων

που έχουν δοθεί, ώστε η Κυπριακή

Δημοκρατία να έχει ενώπιόν της

πραγματικά δεδομένα αναφορικά

με τις οικονομικές, τεχνικές και νομι-

κές πτυχές του έργου.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

GSI ΚΑΙ ΑΠΟ ΗΑΕ ΚΑΙ ΗΠΑ;

Η απόφαση του Υπουργικού

άφησε για μεταγενέστερο χρόνο

(Νοέμβριο ή και Δεκέμβριο) την

απόφαση συμμετοχής ή όχι στην

εταιρεία Great Sea Interconnector,

που θα υλοποιήσει τη διασύνδεση.

Η απόφαση της ΚΔ για συμμε-

τοχή στο μετοχικό κεφάλαιο του

έργου (αναφέρθηκε το ποσό £100

εκατομμυρίων) θα ληφθεί οριστι-

κά, νοουμένου ότι πληρούνται μια

σειρά προϋποθέσεων αλλά και τους

όποιους όρους τεθούν μετά από

επιπρόσθετα σχετικά στοιχεία και

τεχνικές μελέτες που θα τεθούν

ενώπιον της Κυπριακής Δημοκρα-

τίας εντός συγκεκριμένου χρονικού

διαστήματος.

Συναφώς υπάρχει έγκυρη πληρο-

φόρηση ότι γίνονται εντατικές

συζητήσεις με την TAQA Εθνική Εται-

ρεία Ενέργειας του Άμπου Ντάμπι

(σχετική η πρόσφατη επίσκεψη του

ΠτΔ και η συνάντηση με τον Πρόε-

δρο των ΗΑΕ), αλλά και με το Επεν-

δυτικό Ταμείο των ΗΠΑ, που επι-

δεικνύουν έντονο ενδιαφέρον συμμε-

τοχής στο έργο.

ΕΠΙΜΕΡΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ

Η απόφαση του Υπουργικού περ-

ιλαμβάνει δύο σημαντικά σημεία:

Στην περίπτωση που το κόστος ξεπε-

ράσει το 1,4 δις, θα γίνει επιμερι-

σμός 50%-50% ανάμεσα Κύπρο και

Ελλάδα. Αυτό βελτιώνει τα αντίστοιχα

ποσοστά του 63% (για την Κύπρο)

και 37% (για την Ελλάδα) που περι-

λαμβάνονται στο προηγούμενο ρυθ-

μιστικό πλαίσιο.

Τα ίδια ποσοστά προέβλεπε το

ρυθμιστικό πλαίσιο και για την

περίπτωση που το έργο δεν υλο-

ποιηθεί λόγω εξωγενών παραγόν-

των. Το πολυσυζητημένο γεωπολι-

τικό ρίσκο, επί του οποίου επίσης

προέκυψε συμφωνία για 50%-50%.

ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ

ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Για να ξεμπλοκάρουν και νομοτυ-

πικά «όλα», θα πρέπει η Διοίκηση

της ΡΑΕΚ (Ρυθμιστική Αρχή) να συνέ-

λθει για να εγκρίνει την ενσωμά-

τωση των αλλαγών που συμφώνησαν

οι κυβερνήσεις Κύπρου και Ελλά-

δας στις ισχύουσες ρυθμιστικές

αποφάσεις. Κάτι που θεωρείται

τυπική διαδικασία, καθώς η ΡΑΕΚ

συμμετείχε στις πλείστες διαβου-

λεύσεις και έχει ήδη αποδεχθεί την

τροποποίηση της επίμαχης απόφα-

σης της 2ας Ιουλίου. 

Η ΡΑΕΚ ενημερώθηκε επίσημα

για τις αποφάσεις από τον υπουργό

Γιώργο Παπαναστασίου και θα δρο-

μολογήσει τις αποφάσεις της. Η

πληροφόρηση που υπάρχει αναφέ-

ρει πως το συντομότερο που μπο-

ρεί να συνέλθει νομότυπα η ΡΑΕΚ

για την απόφαση είναι αύριο Παρα-

σκευή. Ανάλογες αποφάσεις θα

πρέπει να λάβει εντός του ίδιου

χρονοδιαγράμματος και η Ρυθμι-

στική Αρχή στην Ελλάδα.

Το πιο σημαντικό που πρέπει να

γίνει όμως, είναι η παραχώρηση

του Full Notice To Proceed, από τον

ΑΔΜΗΕ στην κατασκευάστρια εται-

ρεία του καλωδίου, τη Nexans. Η

τελική εντολή για το συμβόλαιο του

1.4 δισ. θα έπρεπε να δοθεί τέλος

Αυγούστου, δόθηκε παράταση και

πλέον δεν φαίνεται να υπάρχει άλλο

εμπόδιο για να κλειδώσει η παρ-

αγγελία και να προχωρήσει η Nexans,

με την ελπίδα ότι μέχρι τον Δεκέμ-

βριο του 2029 θα είναι σε θέση να

παραδώσει το έργο.
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Ξεμπλοκάρει η διαδικασία 
για το καλώδιο Κύπρου-Κρήτης

KυπριακήΕπικαιρότητα

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 

ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

Ομόφωνη απόφαση για
παύση του Γενικού Ελεγκτή
Ιστορική απόφαση έλαβε το Ανώτατο Δικαστήριο χθες Τετάρτη

18 Σεπτεμβρίου. Με μια πολυσέλιδη απόφαση, ο Οδυσσέας Μιχα-

ηλίδης παύθηκε με ομόφωνη απόφαση καταπέλτη.

Σύμφωνα με την απόφαση των οκτώ Δικαστών, κρίνεται ότι ο

Γενικός Ελεγκτής, με βάση το σύνολο της μαρτυρίας, «παραβίασε

τα όρια και έδειξε συμπεριφορά κατώτερη των περιστάσεων, που

τον καθιστά ανίκανο... Κρίνουμε ότι είναι υπόλογος ανάρμοστης

συμπεριφοράς», αναφέρει η απόφαση.

«…Είναι η τελική μας κρίση πως παραβίασε τα έσχατα όρια και

επέδειξε συμπεριφορά πολύ κατώτερη των περιστάσεων… Συμπε-

ριφορά που τον καθιστά ανίκανο να επιτελέσει τα καθήκοντά του»,

με αυτά τα λόγια κατέληξε η πολυσέλιδη απόφαση του Ανωτά-

του.

ΤΟ ΒΑΣΙΚΟ ΣΚΕΠΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ

Μεταξύ άλλων το Δικαστήριο έκανε λόγο για μετέωρες θέσεις

του Γενικού Ελεγκτή: «Η αντίδραση του Γενικού Ελεγκτή σε σειρά

γνωματεύσεων του Γενικού Εισαγγελέα, με βάση τα τεκμήρια, δεν

πρόκειται για απλά μια έκφραση ή μια διαφωνία. Αφορούν τον τρόπο

αντίδρασης και τα κίνητρα, αφού αμφισβητούνται οι προθέσεις του

και τα Συνταγματικά του δικαιώματα», σημείωσε σε άλλο κομμάτι

της η πολυσέλιδη απόφαση. 

«Με βάση τα πιο κάτω είναι η τελική μας κρίση ότι παραβιά-

ζοντας τα έσχατα όρια επέδειξε συμπεριφορά που τον καθιστά

ανίκανο να συνεχίσει τα καθήκοντά του». 

«Τάση ασύμμετρης αντίδρασης, εσφαλμένη αντίληψη των αρμο-

διοτήτων του. Απουσιάζει ο αυτοέλεγχος και ο αυτοπεριορισμός». 

«Εμπάθεια και η έλλειψη σωστής κρίσης. Ανίκανος να συνεχίσει

τα καθήκοντά του».

«Παρασυρόμενος από τις σειρήνες των δημοσκοπήσεων και της

δημοφιλίας ο Ελεγκτής παράβλεψε ότι η οποία προσωπική διαφ-

ορά του δεν αφορούσε τους θεσμούς». 

«Με την συμπεριφορά του ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης έδειξε περ-

ιφρόνηση προς τον θεσμό του Γενικού Εισαγγελέα. Αντιδρούσε με

απρέπεια και αδυνατούσε να αντιληφθεί ότι ο Εισαγγελέας λει-

τουργούσε στο πλαίσιο των εξουσιών του».

«Παραβίασε το τεκμήριο αθωότητας. Έλλειψη σεβασμού προς

τους θεσμούς. Η συμπεριφορά του είναι μεμπτή και κατώτερη των

περιστάσεων».

«Η συμπεριφορά Ελεγκτή δεν ανταποκρίνεται στο ελάχιστο σε

αυτό που έπρεπε. Απαράδεκτη και επικίνδυνη για το κράτος δικαίου

συμπεριφορά. Ακολούθησε τον λάθος δρόμο της αποδόμησης των

γνωματεύσεων Εισαγγελέα και υπόσκαψής τους. Όφειλε να περ-

ιορίζεται στον επαναλαμβανόμενο έλεγχο αποφεύγοντας αντεγ-

κλήσεις».

ΔΕΣΜΕΥΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ Η ΑΠΟΦΑΣΗ

Η απόφαση είναι τελεσίδικη και  δεσμευτική για τον Πρόεδρο της

Δημοκρατίας, δεν υπάρχει οποιοδήποτε πεδίο διακριτικής ευχέ-

ρειας του ΠτΔ.

Ο Γενικός Ελεγκτής έχει το δικαίωμα να προσφύγει στο ΕΔΑΔ αλλά

αυτό δεν θα επηρεάσει με οποιονδήποτε τρόπο σε μια τέτοια περίπτω-

ση, την ισχύ της απόφασης που συνεπάγεται άμεση παύση του από

το αξίωμα του Γενικού Ελεγκτή.

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ Ο. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ

Ο παυθείς Ελεγκτής Οδυσσέας Μιχαηλίδης δήλωσε: 

«Φεύγω με ήσυχη τη συνείδησή μου. Υπήρχε συντονισμένη

απόφαση φαγώματός μου. Ήρθα σε αντιπαράθεση με το σύστημα

και σήμερα το σύστημα διά της απόφασης του δικαστηρίου πέ-

τυχε την καρατόμησή μου. Απολύθηκα ως ο χειρότερος Ελεγκτής,

χειρότερος και από τον Ρίκκο  Ερωτοκρίτου. Για 4 χρόνια υπήρξε

συντονισμένη προσπάθεια φαγώματός μου, τόσο από τον τέως

Πρόεδρο της Δημοκρατίας όσο και τους Επικεφαλής της Νομικής

Υπηρεσίας. Προσπάθεια στην οποία εντάχθηκε και ο νυν Πρόε-

δρος».
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Η Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα υπο-

δέχτηκε πάνω από 150 άτομα για μια οικο-

γενειακή γιορτή την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου.

Η γιορτή ήταν μια ευκαιρία για νεαρές οικο-

γένειες να συναντηθούν και να απολαύσουν

ένα χαλαρό κυριακάτικο απόγευμα με σου-

βλάκια και γλυκά. 

Παρούσα ήταν και η βουλευτής του Finchley

& Golders Green, Σάρα Σάκμαν, η οποία συνε-

χάρη την Αδελφότητα για την 90ή επέτειο

της και συναντήθηκε με μέλη και οικογένει-

ες που αντάλλαξαν απόψεις για τοπικά και

εθνικά θέματα.

Τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να απο-

λαύσουν ποικίλες ψυχαγωγικές δραστηρι-

ότητες που οργάνωσαν «τα Αστεράκια», όπως

τραγούδι, χορό, χειροτεχνίες και ζωγραφική

προσώπου.

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής, ο

Αντιπρόεδρος της Αδελφότητας, Χρήστος

Καραολής, δήλωσε: «Με μεγάλη χαρά ανοίξα-

με τις πόρτες μας και φιλοξενήσαμε στον

χώρο μας τόσες νεαρές οικογένειες. Εδώ και

90 χρόνια στηρίζουμε με υπερηφάνεια και

συνέπεια την κοινότητά μας. Έχουμε φαντα-

στικές εγκαταστάσεις και φαγητό, και χαρή-

καμε που το παρουσιάσαμε για μια ακόμη

φορά, στα μέλη μας και στην ευρύτερη παρ-

οικία».

Garden Party

The Greek Cypriot Brotherhood welcomed

over 150 people for a family Garden Party on

Sunday 15 September. The Garden Party was

an opportunity for young families to meet and

enjoy a relaxed Sunday afternoon with sou-

vlakia and sweet treats. 

In attendance was the Solicitor General and

local MP for Finchley & Golders Green, Sarah

Sackman MP. Mrs Sackman congratulated the

Brotherhood on its 90th anniversary and met

with members and families who exchanged

views on local and national issues of interest.

Children were able to enjoy a variety of chil-

dren’s entertainment organised by Asterakia

which included singing, dancing, arts & crafts

and face painting.

On behalf of the Organising Committee,

Vice President of the Brotherhood, Christos

Karaolis, said “We were delighted to open our

doors and host our second annual family

Garden Party for young families at our premis-

es. For 90 years, we have proudly and con-

sistently supported our community. We were

pleased to again be able to showcase our facil-

ities and catering for our members and to the

wider community.”

«Οικογενειακή γιορτή» στην Ελληνική
Κυπριακή Αδελφότητα

Έντονη διαμαρτυρία ΠΣΕΚΑ
προς Netflix για τη σειρά

«Famagusta»
Έντονη – με όλη την σημασία της λέξεως – είναι η διαμαρτυρία της

ΠΣΕΚΑ προς το Netflix για την απόφασή του να περιορίσει μόνο στην

Ελλάδα και Κύπρο την προβολή της δημοφιλούς σειράς του MEGA

«Famagusta».

Η σειρά αφορά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και επρό-

κειτο να προβληθεί παγκοσμίως στις 20 Σεπτεμβρίου 2024 από την εν

λόγω πλατφόρμα. Η είδηση προκάλεσε την οργισμένη αντίδραση της

Τουρκίας και του προέδρου της Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και το Νetflix

ενέδωσε στις πιέσεις.

Η ΠΣΕΚΑ τονίζει ότι αυτή η απόφαση αποτελεί προδοσία των δημο-

κρατικών αρχών και καλεί το Netflix να επανεξετάσει την απόφασή του

και να αντισταθεί στη λογοκρισία που επιβάλλεται από το αυταρχικό

καθεστώς της Τουρκίας.

Παραθέτουμε το πλήρες κείμενο της δήλωσης του προέδρου της Πα-

γκόσμιας Συντονιστικής Επιτροπής Κυπριακού Αγώνα, κ. Φίλιπ Κρίστο-

φερ με τίτλο «Το Netflix πρόδωσε τις Δημοκρατικές Αρχές για χάρη της

τουρκικής αγοράς».

Ο πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ Φίλιπ Κρίστοφερ στο πρόσφατο Συνέδριο

Αποδήμων

«Η πρόσφατη ανακοίνωση ότι το Netflix δεν θα μεταδίδει πλέον την

“Αμμόχωστος” εκτός Κύπρου και Ελλάδας λόγω άμεσης πίεσης από την

Τουρκία, δεν είναι μόνο απογοήτευση, αλλά και προδοσία των δημο-

κρατικών αρχών.

Το Netflix σκόπευε να κυκλοφορήσει τη σειρά “Famagusta” που απει-

κονίζει την ιστορία της παράνομης τραγικής εισβολής στην Κύπρο από

την Τουρκία το 1974 σε διεθνές κοινό στις 20 Σεπτεμβρίου 2024. Η τουρ-

κική κυβέρνηση άσκησε πίεση και το Netflix ενέδωσε και αρνήθηκε να

αντισταθεί στο αυταρχικό καθεστώς.

Η Τουρκία έχει χρησιμοποιήσει αυτού του είδους την πίεση για να

καταστείλει ταινίες που απεικονίζουν τη Γενοκτονία των Αρμενίων, τον

τρόμο κατά του κουρδικού πληθυσμού και άλλων μειονοτήτων. Πρό-

κειται απλώς για μια προσπάθεια συγκάληψης των εγκλημάτων που

διαπράχθηκαν κατά τη βάναυση παράνομη εισβολή στην Κύπρο το 1974.

Αυτή είναι η 50ή μαύρη επέτειος της παράνομης εισβολής και συνεχιζό-

μενης κατοχής του 37% της Κυπριακής Δημοκρατίας, μέλους των Ηνω-

μένων Εθνών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Καλούμε το Netflix να επανεξετάσει την απόφασή του και να μην επι-

τρέψει στο αυταρχικό καθεστώς της Τουρκίας να καταστείλει τις ελευ-

θερίες μας και να εφαρμόσει λογοκρισία στα σπίτια μας».

Συνάντηση νέας Γ.Γ. Αποδήμου Ελληνισμού με Οικουμενικό
Πατριάρχη

Η Γενική Γραμματέας Δημόσιας Διπλωματίας

και Απόδημου Ελληνισμού, Μάιρα Μυρογιάννη,

έγινε δεκτή την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου, από την

Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολο-

μαίο, στην έδρα του Πατριαρχείου στην Κων-

σταντινούπολη, όπου και πραγματοποίησε την

πρώτη της επίσκεψη μετά την ανάληψη των νέων

της καθηκόντων.

Κατά τη συνάντηση, η Γενική Γραμματέας εξέ-

φρασε την υποστήριξη της Ελληνικής Πολιτείας

προς τον θεσμό του Οικουμενικού Πατριαρχείου

και τον σεβασμό της στον Παναγιώτατο, με τον

οποίο είχαν εκτενή συζήτηση για θέματα που άπτον-

ται της ομογένειας και του απανταχού Ελληνισμού.

Επιπλέον, αναφέρθηκαν σε θέματα διαθρησκει-

ακού διαλόγου καθώς και του ποιμαντικού έργου

του Οικουμενικού Πατριαρχείου.
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Λάβαμε το ακόλουθο Δελτίο Τύπου από την Κυ-

πριακή Υπάτη Αρμοστεία:

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη,

10 Σεπτεμβρίου 2024, εκδήλωση στην Πρεσβευτική

Κατοικία της Κύπρου στο Λονδίνο, με θέμα «Ψυχο-

λογία και Υγεία: Θετική στάση και ποιότητα ζωής».

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την κα Βασιλική

Κινάνη Κούρου, σύζυγο του Πρέσβη της Κυπριακής

Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Κεντρική ομιλήτρια της βραδιάς ήταν η Δρ Μαρία

Φωτιάδου, ψυχολόγος Υγείας και Θετικής Ψυχολογίας

στο Πανεπιστήμιο Westminster, η οποία ανέπτυξε τη

σημασία της ψυχικής ευεξίας και μοιράστηκε πρα-

κτικές συμβουλές και τεχνικές για την καλλιέργεια

θετικής στάσης στη ζωή. 

Την εκδήλωση παρουσίασε και συντόνισε η δημο-

σιογράφος Βασούλα Χριστοδούλου.

Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ευαισθητοποίηση

του κοινού σχετικά με τη σημασία της ψυχικής υγείας

και η ανάδειξη τρόπων βελτίωσης της ποιότητας ζωής

μέσα από την ανάπτυξη μιας θετικής ψυχολογικής

προσέγγισης.

Κατά την ομιλία της, η κα Βασιλική Κινάνη Κούρου

τόνισε την αναγκαιότητα της προώθησης περισσότε-

ρων συζητήσεων γύρω από την ψυχική υγεία. Υπο-

γράμμισε τη σημασία της έκφρασης των ανησυχιών

μας και της αναζήτησης βοήθειας όταν αυτή χρειά-

ζεται, επισημαίνοντας ότι η ψυχική υγεία είναι εξίσου

σημαντική με τη σωματική υγεία.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν διακεκριμένοι προσ-

κεκλημένοι, μεταξύ των οποίων ο Γενικός Πρόξενος

της Κύπρου στο Ηνωμένο Βασίλειο κ. Οδυσσέας Οδυσ-

σέως, ο Πολιτιστικός Σύμβουλος κ. Μάριος Θεοχά-

ρους, η Διευθύντρια της Κυπριακής Εκπαιδευτικής

Αποστολής (ΚΕΑ) κα Μαρία Λοή, και άλλα μέλη της

Ύπα-της Αρμοστείας της Κύπρου στο Λονδίνο. Η κα

Κού-ρου καλωσόρισε θερμά εκλεκτά στελέχη της κυπρ-

ιακής κοινότητας και άλλους προσκεκλημένους.

Η εκδήλωση αποτέλεσε ένα σημαντικό βήμα στην

προώθηση της ψυχικής υγείας και της ευημερίας,

ανοίγοντας τον δρόμο για μελλοντικές δράσεις και

πρωτοβουλίες στον τομέα αυτό.

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΚΑς ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΚΟΥΡΟΥ

Εκδήλωση στην Πρεσβευτική
Κατοικία της Κύπρου στο Λονδίνο

για την ψυχική υγεία
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Με ευχάριστη διάθεση και μεγάλη αισιο-

δοξία άνοιξαν και τα ελληνικά σχο-

λεία της Ομογένειας στη Βρετανία το περ-

ασμένο Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου. Πληθώρα

μαθητών και εκπαιδευτικών σε όλη τη Βρε-

τανία προσήλθαν με όρεξη και ενθουσια-

σμό για φοίτηση στα ελληνικά σχολεία, τα

οποία λειτουργούν για μερικές ώρες τη

βδομάδα (συνήθως 3-5 ώρες) και που απο-

τελούν συμπληρωματικά εκπαιδευτήρια

των καθημερινών αγγλικών σχολείων.

Η πλειονότητα των σχολείων προμη-

θεύεται δωρεάν εγχειρίδια και γραφική ύλη

από το Υπουργείο Παιδείας Κύπρου, το οποίο

κανονικά έχει και την γενική εκπαιδευτική

επιστασία των σχολείων μέσω της Κυπρια-

κής Εκπαιδευτικής Αποστολής.

Στα σχολεία φοιτούν μαθητές από την

προσχολική ηλικία μέχρι και την γυμνασιακή

(επίπεδο GCSE). Σε ελάχιστα σχολεία (3-4)

λειτουργούν και προχωρημένες τάξεις A.Level

(λυκειακού επιπέδου).

ΜΑΝΟΡ ΧΙΛΛ ΚΑΙ ΦΙΝΣΛΕΫ

Στα ελληνικά σχολεία Μάνορ Χιλλ και

Φίνσλεϋ στο βόρειο Λονδίνο, που είναι από

τα μεγαλύτερα στην Ομογένεια, η προσέ-

λευση παλαιών και νέων μαθητών ήταν

αθρόα, από τις μεγαλύτερες των τελευταίων

10 ετών.

Τους μαθητές και τους γονείς καλωσόρι-

σε ο διευθυντής Μιχάλης Έλληνας τονίζον-

τας ότι τα δύο Σχολεία πρωτοπορούν στον

τομέα της ελληνικής παροικιακής παιδείας,

όπως αυτό τεκμαίρεται από τα εξαίρετα έως

άριστα αποτελέσματα και στις περσινές εξε-

τάσεις GCSE και A Level, αλλά και από την

ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης σε

όλες τις τάξεις και από τις άλλες μαζικές σχο-

λικές εκδηλώσεις.

Το Μάνορ Χιλλ λειτουργεί Τετάρτη 6-

8μμ και Σάββατο 9.50πμ έως 1μμ. Στεγά-

ζεται στο αγγλικό σχολικό κτήριο The

Totteridge Academy (Barnet Lane, Totteridge,

London N20).

Το σχολείο Φίνσλεϋ λειτουργεί κάθε

Παρασκευή 6-8μμ και Σάββατο 2-5μμ. Στε-

γάζεται στο αγγλικό σχολικό κτήριο Compton

(Summers Lane, Noth Finchley, London N12).

Έναρξη νέας σχολικής χρονιάς
και στα παροικιακά σχολεία

Η αίθουσα εκδηλώσεων του Μάνορ Χιλλ ήταν κατάμεστη από κόσμο

Στιγμιότυπο από την πρώτη μέρα στο ελληνικό σχολείο Φίνσλεϋ

Χαιρετισμός της 
Προϊσταμένης ΚΕΑ για 
τη νέα σχολική χρονιά

Αγαπητοί μαθητές / μαθήτριες, 

γονείς, εκπαιδευτικοί και 

μέλη των Σχολικών Επιτροπών 

των ελληνικών παροικιακών σχολείων 

στο Ηνωμένο Βασίλειο,

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας στέλνω εγκάρδιες

ευχές για τη νέα σχολική χρονιά 2024-2025. Ευχόμαστε σε

όλους καλή και δημιουργική σχολική πορεία, γεμάτη γνώση,

εμπειρίες, βιώματα και πρόοδο.

Η χρονιά που ξεκινά είναι μια νέα ευκαιρία για να αξιο-

ποιήσουμε το Αναλυτικό Πρόγραμμα των ελληνικών πα-

ροικιακών σχολείων, ώστε να εξασφαλίσουμε συνοχή και

συνέχεια στο έργο μας. 

Οι εκπαιδευτικοί μας εργάζονται με αφοσίωση, επι-

διώκοντας να παρέχουν όχι μόνο τη γνώση της ελληνικής

γλώσσας, αλλά και να ενισχύσουν την προσωπική επαφή

των μαθητών/-τριών με τον ελληνικό πολιτισμό. Με βιω-

ματικές προσεγγίσεις, επιδιώκουμε να καλλιεργήσουμε την

αγάπη για την καταγωγή μας, την ιστορία μας και τις αξίες

που χαρακτηρίζουν τον Ελληνισμό.

Στόχος όλων μας είναι η μεγιστοποίηση των μαθησιακών

αποτελεσμάτων των μαθητών/τριών, μέσω νέων και πιο

μοντέρνων διδακτικών προσεγγίσεων που οδηγούν στην

ολόπλευρη ανάπτυξή των παιδιών. Η εκμάθηση της ελληνι-

κής γλώσσας μέσα από την προφορική και γραπτή επικοι-

νωνία, να οδηγήσει τα παιδιά των αποδήμων μας σε ψηλά

μαθησιακά αποτελέσματα και επιτυχίες στις εξετάσεις. 

Επίσης, η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών

μας αποτελεί έναν ακόμη σημαντικό πυλώνα στην επιτυχία

του έργου μας. Με συνεχή κατάρτιση και επιμόρφωση, δια-

σφαλίζουμε ότι οι εκπαιδευτικοί μας διαθέτουν τα εργα-

λεία και τις γνώσεις για να προάγουν τους εκπαιδευτικούς

στόχους των σχολείων μας, ενισχύοντας ταυτόχρονα την

ποιότητα της παροικιακής εκπαίδευσης.

Επιπλέον, ο ρόλος των σχολικών επιτροπών και όλων των

υποστηρικτικών φορέων είναι καθοριστικός. Η στήριξή σας

συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία των σχολείων μας και

στη δημιουργία ενός περιβάλλοντος που ευνοεί τη δημι-

ουργία κοινότητας και καλλιεργούνται οι αξίες του Ελληνι-

σμού.

Αγαπητά παιδιά, σας ενθαρρύνουμε να συμμετέχετε 

ενεργά στις δραστηριότητες του Ελληνικού σας Σχολείου,

να δημιουργήσετε φιλίες, να μάθετε για την καταγωγή και

την ταυτότητά σας, και να χτίσετε γέφυρες ανάμεσα στην

ελληνική και την βρετανική κουλτούρα.

Καλή επιτυχία σε όλους μας και καλή σχολική χρονιά!

Μαρία Λοή
Προϊσταμένη Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής Η.Β.
Σύμβουλος Εκπαίδευσης Κυπριακής Ύπατης Αρμοστείας 



Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Για την έκτη του παρουσία στη Γενική Συνέ-

λευση των Ηνωμένων Εθνών προετοιμάζε-

ται εντατικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης, καθώς

αυτή λαμβάνει χώρα εν μέσω των ραγδαίων

εξελίξεων στα πολεμικά μέτωπα της Ουκρανίας

και του Ισραήλ και της αβεβαιότητας για το

αποτέλεσμα των προσεχών προεδρικών εκλογών

στις ΗΠΑ και της επόμενης ημέρας για τη διε-

θνή κοινότητα.

Όπως επεσήμανε, εξάλλου, ο ίδιος από το

βήμα της 88ης ΔΕΘ, «τα εμπόδια μπροστά μας

είναι και παραμένουν πολλά: με πόλεμο στην

καρδιά της ηπείρου, φωτιά στο υπογάστριο της

περιοχής μας, η Τουρκία παραμένει απρόβλε-

πτη, η Ευρώπη αναζητά τη νέα της ταυτότητα,

οι Ηνωμένες Πολιτείες εκπέμπουν τις εσωτερι-

κές αβεβαιότητες σε ολόκληρο τον πλανήτη».

Ο Έλληνας πρωθυπουργός θα μεταβεί στη

Νέα Υόρκη την Παρασκευή 20/9 και θα παρα-

μείνει εκεί ως την Πέμπτη 26/9, όταν και θα εκ-

φωνήσει την ομιλία του στο πλαίσιο των εργα-

σιών της 79ης Συνόδου της Γενικής Συνέλευσης

του ΟΗΕ. 

Το πρόγραμμά του, το οποίο αναμένεται

ιδιαίτερα πυκνό, δεν έχει οριστικοποιηθεί ακόμη,

καθώς είναι αρκετοί ξένοι ηγέτες και διεθνείς

επενδυτές που θέλουν να συναντηθούν μαζί

του κατά την παραμονή του στις ΗΠΑ, αλλά και

άλλοι που επιθυμεί να δει ο ίδιος κατ’ ιδίαν, με

αφορμή την παρουσία του εκεί. 

Βράβευση από το Atlantic Council 

Τη Δευτέρα 23/9, ημέρα κατά την οποία θα

συναντηθεί πιθανότατα με τον Ταγίπ Ερντογάν,

θα βραβευθεί από το Atlantic Council, σε μία

φαντασμαγορική εκδήλωση που ετοιμάζει το

γνωστό αμερικανικό think tank, με τίτλο «Global

Citizens Awards». 

Την παρουσίαση του Έλληνα πρωθυπουργού

έχει κληθεί να κάνει ο διευθύνων σύμβουλος

της Pfizer, Άλμπερτ Μπουρλά, απονέμοντάς

του την τιμητική αυτή διάκριση «για την αξιο-

σημείωτη σταδιοδρομία του στη δημόσια διοίκηση

και στον ιδιωτικό τομέα, καθώς και για τις ηγε-

τικές του ικανότητες στη διακυβέρνηση της Ελλά-

δας, αλλά και σε διατλαντικές, ευρωπαϊκές και

παγκόσμιες υποθέσεις», όπως σημειώνει το

Atlantic Council στη σχετική ανακοίνωση. 

Στην ίδια τελετή θα βραβευθούν η πρωθυ-

πουργός της Ιταλίας Τζόρτζια Μελόνι, ο πρόε-

δρος της Γκάνας Νάνα Ακούφο-Άντο και το ηγε-

τικό στέλεχος της νοτιοκορεατικής πολυεθνικής

CJ Group, Μι-Κιεόνγκ Λι. 

Ο Έλληνας πρωθυπουργός αναμένεται επίσης

να συναντήσει στη Νέα Υόρκη τον Ισραηλινό

ομόλογό του Μπέντζαμιν Νετανιάχου, καθώς

και να συναντηθεί με την ηγεσία μίας από τις

ισχυρές ισραηλιτικές οργανώσεις στην Αμερι-

κή, πιθανότατα της AIPAC (American Israel Public

Affairs Committee). Ξεχωριστή συνάντηση είναι

βέβαιο ότι θα έχει με τον Γενικό Γραμματέα του

ΟΗΕΑντόνιο Γκουτέρες. Στο επίκεντρο της συζήτ-

ησης αναμένεται να βρεθεί η ανάληψη από την

Ελλάδα της θέσης του μη μόνιμου μέλους του

Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ τη διετία 2025-

2026, καθώς και το Κυπριακό και το έργο της

προσωπικής απεσταλμένης του Γενικού Γραμ-

ματέα του ΟΗΕ Μαρία-Άνχελα Ολγκίν.

Το πρωί της Τετάρτης 25/9, ο Κυριάκος Μητσο-

τάκης θα έχει κλειστή συνάντηση με επενδυτές,

στελέχη τραπεζών και διαχειριστές κεφαλαίων,

ενώ προγραμματίζει και ομιλία σε μεγάλο αμε-

ρικανικό πανεπιστήμιο, που γίνεται μάλιστα εν

μέσω της συγκυρίας της πρόσκλησης που απε-

υθύνει η Ελλάδα σε κορυφαία ξένα Ανώτατα

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, να ιδρύσουν παρα-

ρτήματα στη χώρα, αξιοποιώντας το νέο νομοθε-

τικό πλαίσιο. Θα παραχωρήσει επίσης συνεν-

τεύξεις σε μεγάλα αμερικανικά ΜΜΕ. 

Η αποστολή 

Ιδιαίτερης σημασίας τη φετινή χρονιά θα είναι

η συνάντηση που έχει, ως είθισται, με εκπρ-

οσώπους της Ομογένειας, καθώς, πέραν των

προεδρικών εκλογών στις 5 Νοεμβρίου, οι Αμε-

ρικανοί προσέρχονται στις κάλπες για να εκλέ-

ξουν και τα μέλη της Βουλής των Αντιπροσώπων. 

Τα τελευταία χρόνια, ιδίως σε στιγμές κρίσης

με την Τουρκία, Ελληνοαμερικανοί βουλευτές,

αλλά και συνολικά τα μέλη της ομάδας για τις

ελληνικές υποθέσεις στο Κογκρέσο (Hellenic

Caucus), έχουν επέμβει θετικά προς τα συμφέ-

ροντα της Ελλάδας. 

Έτσι, η Ελλάδα και φυσικά η Ομογένεια, θα

ήθελε, μεταξύ άλλων, να επανεκλεγούν με το

Δημοκρατικό Κόμμα η Ντίνα Τάιτους στη Νεβά-

δα και ο Κρις Πάππας στο Νιου Χαμσάιρ και με

το Ρεπουμπλικανικό Κόμμα ο Γκας Μπιλιρά-

κης στη Φλόριντα και η Νικόλ Μαλλιωτάκη στη

Νέα Υόρκη (ο Τζον Σαρμπάνης έχει ανακοινώσει

ότι εγκαταλείπει την πολιτική).

Τον Κυριάκο Μητσοτάκη θα συνοδεύουν στην

αποστολή στη Νέα Υόρκη, η διευθύντρια του

Διπλωματικού Γραφείου του Πρωθυπουργού

Άννα-Μαρία Μπούρα, ο προϊστάμενος του

Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού

Αλέξης Πατέλης, η ειδική σύμβουλος διεθνούς

πολιτικής και δημόσιας διπλωματίας του πρωθυ-

πουργού Αριστοτελία Πελώνη και η διευθύντρια

επικοινωνίας του πρωθυπουργού Κύρα Κάπη,

με την τελική σύνθεση της αποστολής να μην

έχει ολοκληρωθεί ακόμη. 

Τα κρίσιμα ραντεβού 
του Κυριάκου Μητσοτάκη

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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στην Αθήνα

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Συνεχείς συναντήσεις Μητσοτάκη – Ερντογάν 

Νέες συναντήσεις Ερντογάν – Μητσοτάκη είναι στα σκαριά. Οι δύο ηγέ-
τες θα συναντηθούν στις 23/9 στη Νέα Υόρκη, στο πλαίσιο της Γενικής Συνέ-
λευσης του ΟΗΕ. Επίσης, τον Δεκέμβριο ο Έλληνας πρωθυπουργός θα ταξι-
δέψει στην Άγκυρα (αυτή τη φορά), συνοδευόμενος από πολλά μέλη του
Υπουργικού Συμβουλίου, για να μετάσχει στο Ανώτατο Συμβούλιο Συνερ-
γασίας των δύο χωρών. Οι λεπτομέρειες της μετάβασης του Έλληνα πρωθυ-
πουργού στην Άγκυρα θα εξεταστούν στη νέα συνάντηση που θα έχουν
Γεραπετρίτης και Φιντάν στη Νέα Υόρκη. Το προηγούμενο Ανώτατο Συμβούλιο
έγινε στην Αθήνα, όπου υπεγράφη και η Διακήρυξη των Αθηνών. 

Παρέμβαση Πρ. Παυλόπουλου για τα ελληνοτουρκικά

Ηχηρή ήταν η παρέμβαση του πρώην Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρ-
ατίας Προκόπη Παυλόπουλου για τα ελληνοτουρκικά, στη συνέντευξη που
παραχώρησε στον τηλεοπτικό σταθμό Open. «Ο διάλογος με την Τουρκία
είναι πάντα ευπρόσδεκτος, θα ήταν δε λάθος να αποκλεισθεί εκ προοιμίου
και εντελώς. Πλην όμως, ιδίως με την Τουρκία, θα ήταν επίσης λάθος να
κάνεις διάλογο χωρίς να έχεις πλήρη επίγνωση με ποιον “συνομιλητή” δια-
λέγεσαι», ανέφερε ο Πρ. Παυλόπουλος, με σαφείς υπαινιγμούς για τον
«ενθουσιασμό» που έχει καταλάβει την ελληνική κυβέρνηση επειδή…
συνδιαλέγεται με τον Χακάν Φιντάν και τον Ταγίπ Ερντογάν. Και ο πρώην
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας ήταν σαφής για το ποιες είναι οι κόκ-
κινες γραμμές και για το ποια θέματα δεν μπορούν να μπουν σε συζήτηση
ούτε να παραπεμφθούν στη Χάγη. Ο Προκόπης Παυλόπουλος κάνει συγκε-
κριμένες προτάσεις για την επίμαχη περιοχή του τουρκο-λιβυκού μνημονίου,
το οποίο έχει επανέλθει στην επικαιρότητα λόγω των αξιώσεων της Τουρκίας,
με αφορμή τις έρευνες για το ηλεκτρικό καλώδιο: «α) Άμεση επέκταση της
Αιγιαλίτιδας Ζώνης μας στα 12 ναυτικά μίλια στη Νοτιοανατολική Μεσό-
γειο και δη νοτίως της Κρήτης, Ρόδου, Καρπάθου κλπ., β) Πέραν των όσων
συμφωνήθηκαν με την Αίγυπτο, στο πλαίσιο της σχετικής συμφωνίας για
την μεταξύ μας ΑΟΖ, τον Αύγουστο του 2020, πρέπει, κατά το “πρότυπο”
του Νόμου 4001/2011 (άρθρο 156), να “κηρύξουμε” την ΑΟΖ που μας ανα-
λογεί στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο, έστω και αν δεν έχει γίνει η τελική
της οριοθέτησης. Τούτο δε είναι απολύτως εφικτό και επιτρεπτό κατά το
Δίκαιο της Θάλασσας. Τηρουμένων δε των αναλογιών, το ίδιο πρέπει να
πράξουμε και για την εκεί Υφαλοκρηπίδα μας, για την οποία μάλιστα δεν
είναι καν αναγκαία η προηγούμενη “κήρυξη”. Και τούτο διότι, κατά το Δίκαιο
της Θάλασσας, η Υφαλοκρηπίδα υφίσταται νομικώς “εξ υπαρχής και αυτο-
δικαίως”». Αυτές οι προτάσεις θα μπορούσαν να αποτελέσουν τη βάση
μιας εθνικής στρατηγικής για την αντιμετώπιση της απειλής της Τουρκίας
και της προσπάθειάς της για επιβολή τετελεσμένων.

Συνεχίζουν να προκαλούν τα Σκόπια!

Η ηγεσία της Βόρειας Μακεδονίας συνεχίζει συστηματικά να παραβιά-
ζει τη Συμφωνία των Πρεσπών και δεν αποτέλεσαν εξαίρεση οι εκδηλώσεις
και τα μηνύματα της πολιτικής ηγεσίας της χώρας για την επέτειο της Ημέ-
ρας Ανεξαρτησίας στις 8 Σεπτεμβρίου. Τα μηνύματα της πολιτικής ηγεσίας
της γειτονικής χώρας, που περιείχαν αναφορές σε «Μακεδονία» και «μακε-
δονικό λαό», δείχνουν ότι τα Σκόπια μεθοδικά εργάζονται για την παρά-
καμψη της υποχρέωση για χρήση της νέας ονομασίας της χώρας και για
σιωπηρή διολίσθηση στο «Μακεδονία»…

Η... διεθνής Ντόρα

Στην Ντόρα Μπακογιάννη εμπιστεύθηκε το Συμβούλιο της Ευρώπης την
έκθεση για τη Μέση Ανατολή, ορίζοντάς την εισηγήτρια, με στόχο να γίνει
ό,τι είναι δυνατόν για να επιτευχθεί αποκλιμάκωση της έντασης στην περ-
ιοχή, επιστροφή των αμάχων και εκεχειρία. Η τέως υπουργός θα ταξιδέψει
το επόμενο διάστημα σε Ισραήλ, Δυτική Όχθη, Λίβανο και Ιορδανία για
συνομιλίες με αξιωματούχους του Ισραήλ και της Παλαιστίνης, καθώς και
με ανθρώπους που εδώ και έναν χρόνο ζουν αυτήν την τραγωδία. Κατά την
ομιλία της, η Ντόρα Μπακογιάννη υπογράμμισε ότι δεν νοείται μέλος του
Συμβουλίου της Ευρώπης, που όχι μόνο να μην αναγνωρίζει τη «Χαμάς»
ως τρομοκρατική οργάνωση, αλλά και να τη στηρίζει πολιτικά και οικονο-
μικά, αφήνοντας σαφείς αιχμές κατά της Τουρκίας. 

Παίρνουν τα... βουνά “γαλάζια” κλιμάκια

Επιστρέφουν στην ελληνική περιφέρεια τα «γαλάζια» κλιμάκια, συνα-
ποτελούμενα από κυβερνητικά και κομματικά στελέχη, στο πλαίσιο της
αποκατάστασης των σχέσεων του κυβερνώντος κόμματος με τη λεγόμενη
δεξιά βάση, οι οποίες δοκιμάστηκαν έντονα στις πρόσφατες Ευρωεκλογές,
καθώς και της καθιέρωσης τακτικού διαύλου επικοινωνίας με τις τοπικές
κοινωνίες. Τις αμέσως επόμενες ημέρες ξεκινούν οι εν λόγω θεματικές πε-
ριοδείες, αρχής γενομένης από τον τομέα της Υγείας, όπου προεξαρχούσης
της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας Ειρήνης Αγαπηδάκη, καθώς και του
υφυπουργού Μάριου Θεμιστοκλέους, θα γίνουν επισκέψεις σε δομές ανά
την περιφέρεια, που εξυπηρετούν κομβικές ανάγκες. Σύμφωνα μάλιστα
και με τα λεγόμενα του Κυρ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ, η μεγαλύτερη έμφαση
θα δοθεί στο μέτωπο των Κέντρων Υγείας, για την αναβάθμιση και τον
εκσυγχρονισμό των οποίων δεσμεύτηκε προσωπικά ο Έλληνας πρωθυπο-
υργός στη Θεσσαλονίκη. Σημειώνεται ότι σημαντικό ρόλο στον συντονισμό
των σχετικών δράσεων παίζουν ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ
Γιώργος Μυλωνάκης και ο πολύπειρος Γιώργος Κατσαούνος. 

Άλμα της Ελλάδας στα κριτήρια ESG στην τελευταία
4ετία

Η Ελλάδα καταγράφει τη μεγαλύτερή της βελτίωση στα κριτήρια εταιρ-
ικής διακυβέρνησης, περιβάλλοντος και κοινωνίας. Την περίοδο 2020-2024,
η Ελλάδα, το Βέλγιο, η Ιταλία και η Κύπρος ξεχωρίζουν ως «performers»,
με την Ελλάδα να έχει καταγράψει την υψηλότερη δυναμική σε σύνολο των
27 χωρών, με άνοδο 3,2 μονάδων στη βαθμολογία ESG!

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

Το Καστελλόριζο είναι ένα κομ-
βικό σημείο για την Αποκλειστι-
κή Οικονομική Ζώνη (ΑΟΖ) και την
υφαλοκρηπίδα της Πατρίδας μας,
δήλωσε ο Υπουργός Άμυνας της
Ελλάδας Νίκος Δένδιας προσθέ-
τοντας πως οιαδήποτε προσπά-
θεια διαχωρισμού από τα Δωδε-
κάνησα, λόγω εγγύτητας με τις
τουρκικές ακτές, συνιστά έωλο
και αυταπόρριπτο ισχυρισμό.

Η δήλωση Δένδια στο Καστελ-

λόριζο, στο πλαίσιο εκπροσώπησης

την Κυβέρνηση στις εκδηλώσεις

για την 81η επέτειο της Απελευθέ-

ρωσης της νήσου, είναι η ακόλου-

θη:

«Το άρθρο 121 παράγραφος 2

της Σύμβασης προβλέπει ότι τα

νησιά δικαιούνται αιγιαλίτιδα ζώνη,

συνορεύουσα ζώνη, Αποκλειστική

Οικονομική Ζώνη και υφαλοκρη-

πίδα. 

Και δεν γίνεται οποιαδήποτε δια-

φοροποίηση για το μέγεθος των

νησιών. 

Οποιαδήποτε άποψη αντίθετη

από τα σαφή παραπάνω αναφερ-

θέντα δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή.

Και η Ελλάδα επιβάλλεται από το

ισχύον Σύνταγμά της να υπερασπι-

στεί τα δικαιώματά της Πατρίδας

μας, όπως αυτά καθορίζονται από

το Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας.

Η επέτειος λοιπόν αυτή έχει μια

ιδιαίτερη σημασία. 

Ζούμε σε μια εποχή που η ελευ-

θερία, η ανεξαρτησία, βρίσκονται

αντιμέτωπες ανάμεσα σε συμπληγά-

δες, βρίσκονται αντιμέτωπες και

απειλούνται από τον αυταρχισμό

και τον αναθεωρητισμό.

Η ελευθερία λοιπόν δεν είναι

δεδομένη. Πρέπει να τη διατηρού-

με με κόστος, προσπάθεια, ενότη-

τα και ιστορική μνήμη», δήλωσε ο

Έλληνας Υπουργός Άμυνας. 

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: Kομβικό σημείο για AOZ και
υφαλοκρηπίδα Ελλάδας το Καστελλόριζο



«Ελληνική Αστυνομία και Ένοπλες Δυνά-

μεις εγγυώνται την ασφάλεια της χώρας»,

δήλωσε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη,

Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, από τις Καστανιές και

ειδικότερα από το Στρατιωτικό Φυλάκιο «ΕΦ

1».

Ο Έβρος είναι θωρακισμένος, τόνισε ο υπουρ-

γός, διαβεβαιώνοντας για τη συνέχιση υλο-

ποίησης συγκεκριμένων έργων και υποδομών

που απαιτούνται στο πλαίσιο του πολύ σπου-

δαίου και τεράστιου, από πλευράς όγκου και

σημασίας έργου, όπως χαρακτηριστικά είπε,

που συντελείται στην περιοχή.

Αναφέρθηκε, δε, στην συνέχιση της επέκτα-

σης του φράχτη και στην πρόσληψη άλλων 150

συνοριοφυλάκων στη Ροδόπη και την Καβάλα

για τον έλεγχο των ελαχιστοποιημένων – όπως

δήλωσε – σήμερα μεταναστευτικών ροών. Επα-

νέλαβε ότι η αποστολή των Ελλήνων αστυνο-

μικών και συνοριοφυλάκων είναι η προστασία

των συνόρων της χώρας αλλά και της Ευρώπης

και την υπηρετούν απαρέγκλιτα βάσει των ευρ-

ωπαϊκών Συνθηκών, όπως η Συνθήκη Σένγκεν

και το Νέο Μεταναστευτικό Σύμφωνο, το οποίο

αποφασίστηκε από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο,

έχοντας κατακτήσει την εμπιστοσύνη των χωρών

μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΒΡΟ

Μ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ: Ελληνική Αστυνομία και Ένοπλες
Δυνάμεις εγγυώνται την ασφάλεια της χώρας
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Εκδήλωση-Αφιέρωμα στον
Μεγάλο Έλληνα επιστήμονα
Κωνσταντίνο Καραθεοδωρή
Του ΘΥΜΙΟΥ ΤΣΙΚΝΗ 
Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο της

«ΕΣΤΙΑΣ» Νέας Σμύρνης η εκδήλωση-αφιέρωμα στον Μεγάλο Έλληνα

Κωνσταντίνο Καραθεοδωρή, τον διαπρεπή μαθηματικό, επιστή-

μονα και φωτισμένο δάσκαλο, τον διοργανωτή του Πανεπιστημίου

Σμύρνης.

Στον χαιρετισμό της, η Πρόεδρος της «ΕΣΤΙΑΣ» Αναστασία Παπα-

δάτου-Καψή, ανέφερε ότι η «ΕΣΤΙΑ» τιμά έναν από τους μεγαλύτε-

ρους μαθηματικούς όλων των εποχών, ο οποίος κατέκτησε τη γενική

αναγνώριση για την επιστημονική του ιδιοφυΐα, αλλά και για τις ανθ-

ρώπινες αρετές του.

Βασική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η βιογράφος του Κων-

σταντίνου Καραθεοδωρή, Δέσποινα Βλαχοστέργιου-Βασβατέκη,

ιδρυτικό μέλος του «Συνδέσμου Φίλων Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή»

και του «Μουσείου Καραθεοδωρή», επίτιμο μέλος του «Συλλόγου

των Ελλήνων Επιστημόνων και Ακαδημαϊκών Βερολίνου «Κωνσταν-

τίνος Καραθεοδωρή».

Η ομιλήτρια Δέσποινα Βλαχοστεφίου-Βασβατέκη (δεξιά) και η ηθοποιός,

θεατρική συγγραφέας και σκηνοθέτης Μιμή Ντενίση (αριστερά).

Ως πνευματικό τέκνο της κόρης του, της αείμνηστης Δέσποινας

Καραθεοδωρή-Ροδοπούλου, μετέφερε στο κοινό όλες τις αναμνή-

σεις της από τις συζητήσεις που έκανε μαζί της. Κι έτσι ζωντάνεψαν

οι μνήμες από μια άλλη εποχή, οι παραστάσεις και οι εικόνες πίσω

από τις γραμμές της ιστορίας. Με λόγο και εικόνα, η Δέσποινα Βασβα-

τέκη ταξίδεψε το κοινό στις Βρυξέλλες, στην Αίγυπτο, στο Βερολίνο,

στη Σμύρνη, στην Αθήνα, στο Μόναχο, στη γεμάτη ενδιαφέρον, συγκι-

νήσεις και απογοητεύσεις στιγμές της ζωής του ανθρώπου, τον οποίο

ο Αϊνστάιν αναγνώριζε ως δάσκαλό του στα μαθηματικά. 

Παράλληλα, παρουσιάστηκε και η όλη προσπάθεια της διοργά-

νωσης του Πανεπιστημίου Σμύρνης, το οποίο έσβησε εν τη γενέσει

του, αφού επρόκειτο να λειτουργήσει τον Οκτώβριο του 1922.

«Όταν ο Βενιζέλος κάλεσε τον Καραθεοδωρή να οργανώσει το Πανε-

πιστήμιο Σμύρνης, εκείνος μεσουρανούσε στη Γερμανία. Δίδασκε στο

Πανεπιστήμιο του Βερολίνου, που το λάμπρυναν οι αριστοκράτες του

γερμανικού πνεύματος Μαξ Πλανκ, Άλμπερτ Αϊνστάιν, Έρχαρτ Σμιθ

κ.ά. Χωρίς καθόλου να διστάσει, εγκαταλείπει μια λαμπρή καριέρα

και έρχεται στη Σμύρνη. Τα όνειρά του είναι μεγάλα. Θεωρεί ότι το

Πανεπιστήμιο της Σμύρνης θα πραγματώσει τη μεγάλη ιδέα, το μεγά-

λο όραμα. Θα ενώσει τη σοφία της Ανατολής με τη γνώση της Δύσης.

Όμως τα όνειρα του Καραθεοδωρή και μαζί όλων των Ελλήνων, δεν

θα πραγματοποιη-θούν. Ο μοιραίος Αύγουστος του 1922 σάρωσε τα

πάντα», ανέφερε μεταξύ άλλων η ομιλήτρια.

Η παράθεση απόψεων ομόχρονων του Κωνσταντίνου Καραθεο-

δωρή επιστημόνων, από την κορυφαία ηθοποιό, θεατρική συγγρα-

φέα και σκηνοθέτη Μιμή Ντενίση, φώτισε την πολύπλευρη προσω-

πικότητα και την ιδιοφυΐα του, που οδήγησαν τον Αϊνστάιν σε μια

συνέντευξη Τύπου λίγο πριν πεθάνει, να πει: «Κύριοι, ζητήσατε να

σας απαντήσω σε χίλια δυο πράγματα, κανείς σας όμως δεν θέλησε

να μάθει ποιος ήταν ο δάσκαλός μου, ποιος μου έδειξε και μου άνοι-

ξε το δρόμο προς την ανώτερη μαθηματική επιστήμη, σκέψη και έρευ-

να. Και για να μη σας κουράζω, σας το λέω έτσι απλά. Ότι μεγάλος

μου δάσκαλος υπήρξε ο αξεπέραστος Έλληνας Κωνσταντίνος Καρα-

θεοδωρή, στον οποίο εγώ προσωπικά, αλλά και η μαθηματική επι-

στήμη, η φυσική και η σοφία του αιώνα μας, χρωστάμε τα πάντα». 

Με αφορμή και τις τελευταίες

ενέργειες του Βερολίνου στο μετα-

ναστευτικό, ο υπουργός Επικρατείας

Μάκης Βορίδης τόνισε ότι «το να

συνειδητοποιούν ορισμένα κράτη

στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι υπάρχει

ανάγκη για πιο περιοριστική και πιο

αυστηρή μεταναστευτική πολιτική,

δεν το θεωρώ απαραίτητα κακό. Γιατί

ανοίγει την ευρύτερη συζήτηση για

το πώς κανείς διαχειρίζεται τη μετα-

νάστευση». 

Επίσης, «ξαφνικά από εκεί που

ήμασταν μόνοι μας και μας αντι-

μετώπιζαν περίπου ως κάτι... περι-

έργους που μας ενοχλούν οι μετα-

ναστευτικές ροές και αντί να μας

λένε, "το πρόβλημα δικό σας και δεν

μας κόφτει", τώρα προφανώς αυτό

δεν είναι πρόβλημα δικό μας, είναι

ένα ευρύτερο ευρωπαϊκό πρόβλημα.

Πρόβλημα, το οποίο επηρεάζει όλες

τις χώρες της Ε.Ε., εκτός από τις χώρες

που δέχονται το πρώτο μετανα-

στευτικό ρεύμα, όπως εμείς, η Ισπανία,

η Ιταλία. (Σημείωση «Ε»: Ξέχασε την

Κύπρο ο κ. Υπουγός, που έχει

μεγαλύτερο πρόβλημα από όλες τις

χλωρες της ΕΕ). Προφανώς η Ευρώπη

πρέπει να ακολουθήσει μια πολύ πιο

αυστηρή μεταναστευτική πολιτική

στον έλεγχο των συνόρων και πρέ-

πει να επενδύσει στον έλεγχο των

συνόρων».

Κατά τον Μ. Βορίδη, «εμείς βρι-

σκόμαστε σε πλήρη δικαίωση της

πολιτικής μας» και τώρα, «αλλάζει

το μπλοκ». Ειδικότερα, ως τώρα είχε

καταγραφεί τεράστια πίεση από τις

χώρες του ευρωπαϊκού Βορρά προς

τις χώρες του Νότου «να μην εφαρ-

μόζουν περιοριστικές μεταναστευ-

τικές πολιτικές για λόγους δικαιω-

ματικσμού. Αυτό αλλάζει στην Ευρώπη

και αυτό κρατώ ως σημαντικό», υπο-

γράμμισε και εκτίμησε ότι «οι αλλα-

γές αυτές δεν είναι αποσυνδεδεμέ-

νες από τα εκλογικά αποτελέσμα-

τα».

Όπως, εξ άλλου, σημείωσε σε άλλο

σημείο της συνέντευξης, «το μεγά-

λο πλεονέκτημα του Κυριάκου Μητσο-

τάκη και της κυβέρνησής του είναι

ότι σε αυτά τα ζητήματα είναι έτη

φωτός μπροστά από τους Ευρω-

παίους. Γιατί, όταν λέγαμε για τον

φράκτη και την περιοριστική μετα-

ναστευτική πολιτική, κάποιοι πήγαι-

ναν στην Ευρώπη να καταγγείλουν

τον φράκτη και ζητούσαν να μη χρημα-

τοδοτηθεί».

Μ. ΒΟΡΙΔΗΣ: «Είμαστε έτη φωτός μπροστά από τους 
Ευρωπαίους στην αντιμετώπιση του μεταναστευτικού»

Αντιμέτωποι με βαρύτατες κατηγορίες θα

βρεθούν ενώπιον των Δικαστικών Αρχών στην

Ελλάδα για να απολογηθούν τα μέλη των δύο

εγκληματικών ομάδων στα οποία καταλογίζονται

εκτεταμένες απάτες με εικονικές συνταγογρ-

αφήσεις φαρμάκων, που έχουν προκαλέσει

ζημιά εκατομμυρίων στον Εθνικό Οργανισμό

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ).

Σε βάρος των συλληφθέντων για την υπόθε-

ση έχει ασκηθεί ποινική δίωξη στην οποία περι-

λαμβάνονται οκτώ βαρύτατα κακουργήματα

και δύο πλημμελήματα, ενώ ήδη οι κατηγο-

ρούμενοι έχουν λάβει προθεσμίες και προε-

τοιμάζουν τις απολογίες τους ενώπιον του ανα-

κριτή.

Στη δικογραφία για τη δράση των κυκλωμά-

των που λυμαίνονταν τον ΕΟΠΥΥ περιλαμβά-

νονται σοβαρότατα κακουργήματα 

Επιπλέον, έχουν απαγγελθεί και οι πλημμελη-

ματικού βαθμού κατηγορίες για κυκλοφορία

επιβλαβών φαρμάκων και για βία κατά υπαλ-

λήλου.

Οι δύο εγκληματικές ομάδες, με μέλη κυρίως

γιατρούς και φαρμακοποιούς φαίνεται να έχουν

δράση τουλάχιστον από το 2020, η οποία κίνησε

υποψίες πριν έναν χρόνο. 

Όπως αναφέρεται από την πλευρά του ΕΟΠΥΥ,

ο οποίος προετοιμάζεται να κινηθεί νομικά σε

βάρος των κατηγορουμένων, τον Οκτώβριο του

2023 «μετά από διεξοδική έρευνα των αρμό-

διων Υπηρεσιών, απεστάλησαν στην Οικονο-

μική Αστυνομία προς διερεύνηση δύο πλήρεις

φάκελοι με ενδείξεις συστημικής απάτης ιατρών

και φαρμακοποιών» σε βάρος του Οργανισμού. 

Ο Έλεγχος του Οργανισμού και η έρευνα των

διωκτικών Αρχών αποκάλυψε τη δράση κυκλώμα-

τος στο οποίο φαίνεται να συμμετείχαν τέσσε-

ρις γιατροί και υπεύθυνοι οκτώ φαρμακείων

στα βόρεια προάστια. 

Συνεργασία με τα πρόσωπα αυτά φαίνεται

να είχε ιδιοκτήτρια φαρμακευτικής αποθήκης,

θεωρούμενη ως βασικό στέλεχος της δεύτε-

ρης οργάνωσης, στην οποία αποδίδεται η διά-

θεση και κυκλοφορία επικίνδυνων σκευασμά-

των.

Η ομάδα των κατηγορούμενων γιατρών κατ-

ηγορείται ότι χρησιμοποιούσε ΑΜΚΑ, κυρίως

αλλοδαπών για τους οποίους είχαν δηλωθεί

αναληθή στοιχεία, για να προχωρά σε ψευδείς

συνταγογραφήσεις τις οποίες μέσω των φαρ-

μακοποιών εκτελούσαν εικονικά, ώστε να

πετύχουν τις παράνομες αποζημιώσεις που

τους κατέβαλλε ο ΕΟΠΥΥ.

ΣΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕ ΒΑΡΥΤΑΤΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΑΠΑΤΗ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ

Εγκληματικές ομάδες γιατρών και φαρμακοποιών έκλεβαν το
Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΟΠΥΥ) με εικονικές συνταγογραφήσεις



Οπρώην πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ αφηγήθηκε
για πρώτη φορά δημόσια με λεπτομέρειες

την πιθανή απόπειρα δολοφονίας, υπενθυμίζον-
τας σε μια συζήτηση που μεταδόθηκε σε ζωντα-
νή ροή στο X ότι έπαιζε με κάποιους φίλους γκολφ
στο γήπεδό του στο Παλμ Μπιτς στη Φλόριντα
των ΗΠΑ του όταν άκουσε πυροβολισμούς.

«Ήταν κάτι το ιδιαίτερο, αλλά όλα πήγαν καλά,

και οι Μυστικές Υπηρεσίες έκαναν εξαιρετική δου-

λειά και έχουν τον άνθρωπο πίσω από τα κάγκελα,

και ελπίζω να παραμείνει εκεί για πολύ καιρό»,

δήλωσε ο Τραμπ και περιέγραψε πως έζησε την

περιπέτειά του.

«Έπαιζα γκολφ και ξαφνικά άκουσα πυροβολι-

σμούς στον αέρα, περίπου τέσσερις ή πέντε. Η

Μυστική Υπηρεσία κατάλαβε αμέσως ότι ήταν

σφαίρες και με άρπαξαν», είπε.

Είπε ότι η ομάδα του μπήκε σε αμαξίδια του

γκολφ και έφυγε από το γήπεδο. 

«Ήμουν με έναν πράκτορα και ο πράκτορας έκανε

φανταστική δουλειά», είπε ο Ρεπουμπλικάνος.

«Θα μου άρεσε πολύ να είχα φτάσει αυτό την

τελευταία τρύπα στο γκολφ, αλλά αποφασίσαμε,

ας φύγουμε από εδώ», συνέχισε.

Στη συνέχεια ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ διη-

γήθηκε πώς ένας πράκτορας της Μυστικής Υπηρε-

σίας είδε την κάννη του όπλου του υπόπτου μέσα

από τους θάμνους.

«Άρχισε να πυροβολεί στην κάννη, άρχισε να

πυροβολεί στους θάμνους. Μπορούσε να δει μόνο

την κάννη… Με βάση αυτό, άρχισε να πυροβολεί

και έτρεξε προς τον στόχο και πυροβολούσε πολύ,

εννοώ, αυτοί ήταν οι πυροβολισμοί που ακούσα-

με. Ο άλλος δεν έριξε ποτέ», δήλωσε ο Τραμπ.

Ο Τραμπ πρόσθεσε ότι η απόπειρα κατά της ζωής

του είχε «πολύ καλύτερο αποτέλεσμα» από την

πρώτη απόπειρα δολοφονίας τον Ιούλιο, καθώς

κανένας περαστικός δεν τραυματίστηκε ή σκοτώθη-

κε.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ
ΜΠΑΪΝΤΕΝ

Ο Τραμπ αναφέρθηκε και στη συνομιλία του με

τον πρόεδρο Τζο Μπάιντεν τη Δευτέρα.

«Ήταν πολύ καλός, που τηλεφώνησε για να βεβαι-

ωθεί ότι είμαι καλά», είπε.

Πρόσθεσε ότι ο κ. Μπάιντεν ζήτησε τη συμβολή

του για το αν «χρειαζόμαστε περισσότερους αν-

θρώπους για την ασφάλεια μου».

Το περιστατικό συνέβη το μεσημέρι της Κυρια-

κής (τοπική ώρα), αφού ένας πράκτορας της Μυστι-

κής Υπηρεσίας παρατήρησε την κάννη ενός τουφε-

κιού να προεξέχει από τον φράχτη μεταξύ της πέμ-

πτης και της έκτης τρύπας του Trump International

Golf Club West Palm Beach, στη Φλόριντα.

Πού βρίσκεται η έρευνα

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσαν σε νέα ενημέρω-

ση οι αξιωματούχοι του FBI, τα δεδομένα κινητών

τηλεφώνων δείχνουν ότι ο 58χρονος Ράιαν Γουέ-
σλι Ρουθ μπορεί να πέρασε σχεδόν 12 ώρες την

Κυριακή κοντά στην περιοχή όπου εντοπίστηκε.

Ο Σερίφης της κομητείας Παλμ Μπιτς, Ρικ Μπράν-

τσο, δήλωσε ότι ο πράκτορας πυροβόλησε εναν-

τίον του δράστη, ο οποίος, σύμφωνα με τους αξιω-

ματούχους, βρισκόταν σε απόσταση 500 μέτρων

από τον Τραμπ. 

Ο Μπράντσο είπε ότι δεν υπήρξαν πυροβολι-

σμοί από τον ύποπτο. Η Μυστική Υπηρεσία δήλω-

σε επίσης ότι το άτομο δεν είχε οπτική επαφή με

τον πρώην πρόεδρο.

Ο ύποπτος διέφυγε από τη σκηνή με αυτοκίνητο

και εντοπίστηκε από μάρτυρα. Το γραφείο του

Σερίφη της κομητείας Μάρτιν σταμάτησε αργότε-

ρα το όχημα και συνέλαβε το άτομο. Ο μάρτυρας

μπόρεσε στη συνέχεια να αναγνωρίσει τον άνδρα.

Ο επικεφαλής ειδικός πράκτορας του FBI, Τζέφ-
ρεϊ Βέλτρι, δήλωσε ότι πράκτορες πήραν συνεν-

τεύξεις από μάρτυρες στον τόπο του εγκλήματος

και σχεδιάζουν να μιλήσουν με την οικογένεια και

τους φίλους του υπόπτου.

Υποστηρικτής της Ουκρανίας 
ο ύποπτος…

«Η Υπηρεσία θα προχωρήσει στην έκδοση εντα-

λμάτων έρευνας για το όχημα, το κινητό τηλέφω-

νο και άλλες συσκευές του υπόπτου. Ο ύποπτος

είχε “ενεργή παρουσία στο διαδίκτυο” και το FBI

εξετάζει όλες τις αναρτήσεις και το ιστορικό των

διαδικτυακών αναζητήσεων. Ο ύποπτος είχε επι-

κρίνει τον Τραμπ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης

και είναι ένθερμος υποστηρικτής της Ουκρανίας»,

ανέφερε επίσης ο επικεφαλής του FBI.

Οι αξιωματούχοι βρήκαν μια ψηφιακή φωτο-

γραφική μηχανή, ένα σακίδιο πλάτης, ένα οπλι-

σμένο τουφέκι τύπου SKS με διόπτρα (μοιάζει με

Καλάσνικοφ), στο οποίο ο σειριακός αριθμός ήταν

σβησμένος, και μια μαύρη πλαστική σακούλα που

περιείχε τρόφιμα στο σημείο που προκάλεσε τους

πυροβολισμούς από τη Μυστική Υπηρεσία, δήλω-

σε από την πλευρά του ο Μαρκένζι Λαποΐντε, εισαγ-

γελέας των ΗΠΑ, για τη νότια περιφέρεια της Φλόρ-

ιντα.

Ο υπουργός Δικαιοσύνης Μέρικ Γκάρλαντ υποσχέ-

θηκε σε δήλωσή του τη Δευτέρα να χρησιμοποιή-

σει «κάθε διαθέσιμο μέσο» στην έρευνα για την

προφανή απόπειρα δολοφονίας.

Στο μεταξύ ο εκτελών χρέη διευθυντή της Μυστι-

κής Υπηρεσίας Ρόναλντ Ρόου Τζούνιορ υπερα-

σπίστηκε τη Δευτέρα το επίπεδο ασφαλείας που

παρέχεται στον πρώην πρόεδρο, καθώς η δεύτε-

ρη απόπειρα δολοφονίας εγείρει νέα ερωτήματα

σχετικά με το κατά πόσον η Μυστική Υπηρεσία μπο-

ρεί να προστατεύσει επαρκώς τον Τραμπ.

Οι κατηγορίες κατά 
του επίδοξου δολοφόνου

Ο Ράιαν Γουέσλι Ρουθ, ο ύποπτος που συνελή-

φθη για τη νέα απόπειρα δολοφονίας του Τραμπ,

κατηγορείται μεταξύ άλλων για κατοχή πυροβό-

λου όπλου ενώ έχει καταδικαστεί για κακούργημα

και κατοχή πυροβόλου όπλου με σβησμένο σειρ-

ιακό αριθμό. Αξιωματούχοι των Αρχών επιβολής

του νόμου δήλωσαν ότι ενδέχεται να υπάρξουν

πρόσθετες κατηγορίες.

Ο Ρούθ έκανε την πρώτη του εμφάνιση στο δικα-

στήριο το πρωί της Δευτέρας σε ομοσπονδιακό

δικαστήριο στο Γουέστ Παλμ Μπιτς της Φλόριντα.

Η ακρόαση για την προφυλάκισή του έχει οριστεί

για την ερχόμενη Δευτέρα και θα παραμείνει στη

φυλακή εν αναμονή της δίκης.

Ο ύποπτος έχει εκτεταμένο ποινικό ιστορικό στη

Βόρεια Καρολίνα, σύμφωνα με τα αρχεία. Το 2002

κατηγορήθηκε και αργότερα δήλωσε ένοχος για

κακούργημα κατοχής όπλου μαζικής καταστρο-

φής, μεταξύ άλλων κατηγοριών, όπως αντίσταση

κατά αστυνομικού, οπλοφορία με κρυφό όπλο και

απάτη με ταυτότητα.

ΑΠΕΤΡΑΠΗ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΙΓΜΗ ΝΕΑ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ

ΤΡΑΜΠ: «Έπαιζα γκολφ και ξαφνικά
άκουσα πυροβολισμούς…»
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H Billie Eilish και ο αδερφός της στέκονται
στο πλευρό της Κάμαλα Χάρις

Η Billie Eilish και ο αδερφός της Finneas υποστήριξαν δημοσίως την Κάμαλα Χάρις για την προεδρία των
ΗΠΑ, ενώ παράλληλα παρακάλεσαν τους θαυμαστές τους να ψηφίσουν νωρίς. Το βραβευμένο με Grammy
και Όσκαρ αδελφικό δίδυμο, Billie Eilish και Finneas, έκανε τη δημόσια έκκληση εχθές Τρίτη (17/9) σε ένα βίντεο
που μοιράστηκε στο Instagram.

«Σήμερα είναι η Εθνική Ημέρα Εγγραφής Ψηφοφόρων και σας ζητάμε να πάτε μαζί μας στο iwillvote.com για

να ελέγξετε την κατάστασή σας και να ψηφίσετε νωρίς όπως εμείς», ξεκίνησε να λέει ο 27χρονος Finneas.
«Ψηφίζουμε την Κάμαλα Χάρις και τον Τιμ Γουόλς επειδή αγωνίζονται για την προστασία της αναπαραγω-

γικής μας ελευθερίας, του πλανήτη μας και της δημοκρατίας μας», πρόσθεσε η 22χρονη Billie Eilish.
«Δεν μπορούμε να αφήσουμε τους εξτρεμιστές να ελέγχουν τις ζωές μας, τις ελευθερίες μας και το μέλλον μας.

Ο μόνος τρόπος για να σταματήσουμε αυτούς και την επικίνδυνη ατζέντα του Project 2025 είναι να ψηφίσουμε

και να εκλέξουμε την Κάμαλα Χάρις», πρόσθεσε ο Finneas, με την Billie Eilish να καταλήγει: «Ψηφίστε σαν να εξα-

ρτάται η ζωή σας από αυτό, γιατί αυτό συμβαίνει».

Το Project 2025 είναι ένα σχέδιο 900 σελίδων που καταρτίστηκε από πρώην συνεργάτες του Ντόναλντ Τραμπ
και εγκρίθηκε από ένα ισχυρό think tank που δίνει στον πρώην πρόεδρο έναν οδικό χάρτη για τη δεύτερη κυβέρ-

νησή του.

Η Eilish έχει στο παρελθόν καταδικάσει ανοιχτά τον πρώην πρόεδρο δηλώνοντας ότι «ο Ντόναλντ Τραμπ κατα-

στρέφει τη χώρα μας και όλα όσα μας ενδιαφέρουν».

Η στήριξη των δύο πετυχημένων καλλιτεχνών στην Κάμαλα Χάρις έρχεται λίγες ημέρες μετά απ’ αυτήν της

σούπερσταρ Τέιλορ Σουίφτ, μέσω ανάρτησής της στο Instagram.
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Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου 2024 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 15Δ ιεθνής Eπικαιρότητα

Η ΕΥΦΑΝΤΑΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΩΝ ΜΥΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΦΗΣΕ ΑΝΑΥΔΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Πώς το Ισραήλ παγίδευσε 
με εκρηκτικά βομβητές που αγόρασε

η Χεζμπολάχ από την Ταϊβάν...

Γερμανία: Νέα έκρηξη σε κατάστημα στην
Κολωνία – Η δεύτερη μέσα σε τρεις ημέρες

Ισχυρή έκρηξη σημειώθηκε τα ξημερώματα της Τετάρτης στο κέντρο της Κολωνίας στη Γερμανία, σε κατά-

στημα ρούχων που βρίσκεται στο ισόγειο πολυκατοικίας. Η έκρηξη έγινε κοντά στο κλαμπ Vanity, ενώ δεν

υπάρχουν μέχρι στιγμής αναφορές για τραυματισμούς.

Υλικές ζημιές υπάρχουν, όπως έχουν αποτυπωθεί στις πρώτες φωτογραφίες από το σημείο όπου έγινε

η έκρηξη στη Γερμανία.

Η έκρηξη σημειώθηκε στο κατάστημα LFDY στην Ερενστράσε, στη Γερμανία, λίγες εκατοντάδες μέτρα

από το Vanity Club, το οποίο καταστράφηκε από αντίστοιχη έκρηξη την περασμένη Δευτέρα.

Τι εκτιμά η Αστυνομία στη Γερμανία

Σύμφωνα με την BILD, στις δύο εκρήξεις χρησιμοποιήθηκαν παρόμοιοι εκρηκτικοί μηχανισμοί και η

αστυνομία εκτιμά ότι τα δύο περιστατικά συνδέονται μεταξύ τους. Από την έκρηξη της Δευτέρας, κατά την

οποία τραυματίστηκε ένας υπάλληλος καθαριότητας που βρισκόταν στο σημείο, υπάρχουν βίντεο από

κάμερες ασφαλείας, στα οποία διακρίνεται ένας άνδρας να τοποθετεί σακίδιο στην είσοδο του κλαμπ και

κατόπιν να απομακρύνεται τρέχοντας.

Η Αστυνομία έχει δημοσιοποιήσει φωτογραφίες του και απευθύνει έκκληση στους πολίτες να προσέλ-

θουν με όποια πληροφορία διαθέτουν.

Αξιωματούχοι των ΗΠΑ και άλλων χωρών δήλωσαν στην εφημερίδα

«New York Times» ότι οι μυστικές υπηρεσίες του Ισραήλ κατάφεραν να

παγιδεύσουν με μικρές ποσότητες εκρηκτικής ύλης βομβητές που αγόρα-

σε το λιβανικό κίνημα Χεζμπολάχ από την Ταϊβάν και τις πυροδότησαν χθες

Τρίτη, σκοτώνοντας τουλάχιστον 12 ανθρώπους και τραυματίζοντας άλ-

λους σχεδόν 2.800.

Οι πηγές της εφημερίδας, που εκφράστηκαν υπό τον όρο να μην κατονο-

μαστούν, έδωσαν ορισμένες λεπτομέρειες για την επιχείρηση αυτή άνευ

προηγουμένου, την ευθύνη για την οποία ήδη το λιβανικό σιιτικό κόμμα

επέρριψε στο Ισραήλ.

Μήνυμα που έμοιαζε να εστάλη από την ηγεσία 

της Χεζμπολάχ έφθασε στις συσκευές

Οι μικρές συσκευές της κατασκευάστριας Gold Apollo της Ταϊβάν παγι-

δεύτηκαν από τις ισραηλινές υπηρεσίες προτού φθάσουν στον Λίβανο, σύμ-

φωνα με τις πηγές.

Μερικές δεκάδες γραμμάτια εκρηκτικής ύλης — ως και 57 γραμμάρια —

τοποθετήθηκαν πλάι στην μπαταρία των βομβητών αυτών, μαζί με πυρο-

κροτητές, διευκρινίζεται στο δημοσίευμα.

Στις 15:30 της Δευτέρας στον Λίβανο, μήνυμα που έμοιαζε να εστάλη από

την ηγεσία της Χεζμπολάχ έφθασε στις συσκευές, κάνοντάς τις να ηχήσουν

για αρκετά δευτερόλεπτα, και κατόπιν πυροδοτήθηκαν τα εκρηκτικά, σύμφ-

ωνα με τις πηγές.

Πάνω από 3.000 δείγματα, κυρίως του μοντέλου AP924, είχαν παραγγελ-

θεί από το λιβανικό κίνημα στην εταιρεία Gold Apollo της Ταϊβάν, πάντα κατά

τους “Times”.

Το χρονικό της επίθεσης

Οι εκρήξεις ξεκίνησαν στην πρωτεύουσα του Λιβάνου Βηρυτό και σε διά-

φορες άλλες περιοχές της χώρας την Τρίτη. Μάρτυρες ανέφεραν ότι είδαν

καπνό να βγαίνει από τις τσέπες των ανθρώπων, πριν δουν μικρές εκρήξεις

που ακούγονταν σαν πυροτεχνήματα και πυροβολισμούς.

Σε ένα απόσπασμα, το υλικό από κάμερα κλειστού κυκλώματος παρακο-

λούθησης φαίνεται να δείχνει μια έκρηξη στην τσέπη του παντελονιού ενός

άνδρα που στεκόταν στο ταμείο ενός καταστήματος.

Οι εκρήξεις συνεχίστηκαν για περίπου μία ώρα μετά τις αρχικές εκρήξεις,

ανέφερε το πρακτορείο ειδήσεων Reuters. Λίγο αργότερα, δεκάδες άνθρω-

ποι άρχισαν να καταφθάνουν στα νοσοκομεία του Λιβάνου, με τους μάρτυ-

ρες να αναφέρουν σκηνές μαζικής σύγχυσης. 

Ο υπουργός Δημόσιας Υγείας του Λιβάνου Φιράς Αμπιάντ δήλωσε ότι οι

ζημιές στα χέρια και το πρόσωπο αποτελούσαν την πλειονότητα των τραυ-

ματισμών.

Ύστερα από διασταύρωση στοιχείων με όλα τα νοσοκομεία, ο απολογι-

σμός αυξήθηκε σε «12 νεκρούς μεταξύ των οποίων δύο παιδιά» και περι-

λαμβάνει «από 2.750 έως 2.800» τραυματίες, δήλωσε ο Αμπιάντ χθες σε

συνέντευξη Τύπου. 

Στους νεκρούς συγκαταλέγονται ένα κορίτσι και ένα αγόρι, καθώς και τέσ-

σερις υγειονομικοί που εργάζονταν σε «ιδιωτικά νοσοκομεία στα νότια προά-

στια της Βηρυτού», δήλωσε.

Ορισμένοι τραυματίες στην κοιλάδα Μπεκάα (ανατολικά) «μεταφέρθη-

καν στη Συρία», ενώ «σε άλλες περιπτώσεις μεταφέρθηκαν στο Ιράν», πρό-

σθεσε. Περίπου 750 άνθρωποι τραυματίστηκαν στο νότιο τμήμα της χώρας,

περίπου 150 στην Μπεκάα και περίπου 1.850 στη Βηρυτό και στα νότια προά-

στιά της, σύμφωνα με τον υπουργό.

Η χρήση βομβητών και η κατασκευή τους

Η Χεζμπολάχ αναγνώρισε την ευπάθεια των δικτύων επικοινωνίας της

νωρίτερα στην κλιμακούμενη σύγκρουσή της με το Ισραήλ, η οποία ξεκίνησε

με την έναρξη του πολέμου στη Γάζα τον Οκτώβριο.

Τον Φεβρουάριο, ο ηγέτης της οργάνωσης, Χασάν Νασράλα, προέτρεψε

τους μαχητές της να απαλλαγούν από τα smartphones τους, λέγοντας ότι το

Ισραήλ θα μπορούσε να τα χρησιμοποιήσει για παρακολούθηση ή στοχο-

ποίηση. Ένας αξιωματούχος της Χεζμπολάχ δήλωσε την Τρίτη ότι πολλοί

μαχητές είχαν βομβητές.

«Πειρατεία στην πηγή»

Οι πληροφορίες της αμερικανικής εφημερίδας συνάδουν με τη θεωρία,

που διατύπωσαν αρκετοί ειδικοί, κατά την οποία οι ισραηλινές μυστικές υπηρ-

εσίες μπόρεσαν να παρεισφρήσουν στην αλυσίδα εφοδιασμού της Χεζμπο-

λάχ και να σχεδιάσουν την ενέργεια.

Πηγή του Γαλλικού Πρακτορείου στο λιβανικό κίνημα τόνισε νωρίτερα χθες

ότι «οι βομβητές που εξερράγησαν ήταν μέρος παρτίδας η οποία αγοράστηκε

πρόσφατα από τη Χεζμπολάχ, αποτελούμενης από 1.000 κομμάτια», και κατ’

αυτήν υπέστησαν «πειρατεία στην πηγή».

ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ ΕΚΡΗΞΗ ΣΚΟΤΩΘΗΚΑΝ
12 ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΗΚΑΝ ΑΛΛΟΙ 2.800
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Αμερικανικές προεδρικές εκλογές – Ενδιαφέροντα στοιχεία Πεπρωμένο
“…Το μέλλον φυγείν αδύνατον…”

Έχεις περιέργεια για το μέλλον σου;

Κλείσε τα μάτια και αναρωτήσου...

Αν οι άνεμοι ήταν ούριοι,

αν το παρόν ήταν προβλέψιμο,

από κάποιο Μαντείο,

πανάρχαιων μυστικών...

Εσύ κρατάς τα κλειδιά των ονείρων σου,

αλλά αν έξαφνα η ήρεμη θάλασσα,

μετατραπεί σε άγριο ωκεανό,

μήπως νιώσεις σαν αβοήθητο πιόνι;

Θυμήσου τους παράλογους φόβους

για κάποιον ανύπαρκτο εχθρό,

που σήκωσε τα κύματα του άγριου ωκεανού... 

Την θύελλα – αποκύημα φαντασίας...;

Βλέπεις τα έξω,

είναι αντανάκλαση των έσω!

Είσαι τα όνειρά σου,

αλλά και η σανίδα σωτηρίας σου...

Είσαι η πηγή των θριάμβων,

και των καταστροφών σου,

που πέρασαν από το νου σου

πριν γίνουν πραγματικότητα…

Μια φυλακή είναι

η κάθε "βολική" επιλογή...

Θα μείνεις ή θα δραπετεύσεις;

Είναι φυλακή όσα διδάχτηκες

από τυφλούς δασκάλους,

και δυστυχώς κάποιο σου κομμάτι,

θέλει να μένει στο κελί....

Είναι παράδοξο,

αλλά όπου πόνος, και αλλόκοτη ηδονή...

Τι θες να βρεις εκεί έξω; 

Ελευθερία;

Μα, η ελευθερία απαιτεί αλήθεια!

Βγάλε τη μάσκα...

«Δεν είναι τόσο δύσκολο»,

Τράβα την λοιπόν πριν γίνει δέρμα σου...

Αν βέβαια προτιμάς την ασφαλή απάτη,

μη μεμψιμοιρείς για τα κακώς κείμενα…

Κάθε τι που σου συμβαίνει,

είναι ψηφίδα της ύπαρξής σου...

Αγάπησέ την, είναι κομμάτι σου...

Θεράπευσε το παρελθόν,

ερμήνευσε το μέλλον, ζήσε το παρόν…

Φέρσου σαν βασιλιάς και θα βρεις βασίλειο...

Νιώσε τον Παράδεισο και θα ’ρθει σε σένα...

Γίνε η λύση και δεν θα 'χεις πρόβλημα.

Οι σκέψεις σου είναι το πεπρωμένο σου...

Είσαι και σπόρος και συγκομιδή!

Γίνε οδηγός της διαδρομής...

Έχεις τη δύναμη...

Βγάλε τον αυτόματο πιλότο,

και λάβε θέση οδηγού,

αλλά αποχωρίσου κάθε ανάξιο...

Αυτό πρέπει να πεθάνει

για να αναγεννηθείς…

Ύστερα, πέτα όπου λαχταράς!

Ό,τι ονειρευτήκαμε κάποτε, το κατακτάμε…

Αφυπνίσου και άλλαξε τον κόσμο λίγο…

Λίγο λίγο, η υποκρισία, η αρρώστια,

και η ένδεια, θα εξαλειφθούν...

Είναι απτή πραγματικότητα,

πως αν υπερβούμε τις θλιβερές μας ιστορίες,

ο κόσμος μέσα μας θα γίνει παράδεισος,

και θα βιώσουμε την ευτυχία

Εκείνου του ανόθευτου Φωτός…

Αλέξανδρος Μαρινάκης

Η
επερχόμενη εκλογική αναμέτρηση για

την ανάδειξη Αμερικανού Προέδρου έχει

ιδιαιτερότητες που δεν έχουν παρουσιαστεί

στην σύγχρονη ιστορία. Σύμφωνα με το Αμε-

ρικανικό Σύνταγμα, οι εκλογές για την ανά-

δειξη Προέδρου γίνονται κάθε 4 χρόνια την

πρώτη Τρίτη Νοεμβρίου. Επομένως, οι προ-

σεχείς προεδρικές εκλογές θα διεξαχθούν

στις 5 Νοεμβρίου. 

Γράφει ο

ΜΙΧΑΛΗΣ

ΑΡΑΠΗΣ*

(LLB, LLM, MA) 

- Νομικός, Ιδρυτής και 

Πρόεδρος 

της Ε.Κ.Ο. Επιστημόνων Η.Β. 

Ο νικητής, σύμφωνα με την 12η τροπολογία

του Συντάγματος (12th amendment), αναλαμ-

βάνει επίσημα τα καθήκοντα του στις 20 Ιανο-

υαρίου του επομένου έτους, άρα εν προκειμέ-

νω του 2025. Αντιμέτωποι θα είναι ο πρώην

Πρόεδρος Donald Trump (45ος) (78 ετών -

14/06/1946) που έχει το χρίσμα του Ρεπο-

υμπλικανικού κόμματος και η εν ενεργεία Αντι-

πρόεδρος Kamala (Κάμαλα) Harris (47η) (59

ετών – 20/10/1964) που έχει το χρίσμα του Δημο-

κρατικού κόμματος. 

Συνταγματικά όρια

Σύμφωνα με την 22η τροπολογία του Συντάγ-

ματος (22nd amendment) που τέθηκε σε ισχύ

το 1951, ο Πρόεδρος μπορεί να εκλεγεί μόνο

για 2 θητείες τετραετούς διάρκειας. Επομένως,

είναι δεδομένο ότι σε περίπτωση επανεκλογής

ο κ. Trump δεν θα μπορέσει να θέσει ξανά υποψ-

ηφιότητα. 

Άλλο ένα εξαιρετικά σπάνιο χαρακτηριστικό

αυτών των εκλογών είναι ότι ο κ. Trump είναι για

τρίτη συνεχόμενη φορά υποψήφιος του κόμμα-

τος του. Ο προηγούμενος υποψήφιος που είχε

εξασφαλίσει το χρίσμα τρεις φορές (μάλιστα όχι

συνεχόμενες) ήταν ο Ρεπουμπλικανός Richard

Nixon τα έτη 1960,1968,1972. Ο Nixon διετέλε-

σε 36ος Αντιπρόεδρος (1953-1961) και 37ος

Πρόεδρος (1969-1974). Είναι αξιοσημείωτο ότι

ο μόνος πρόεδρος που υπηρέτησε περισσότε-

ρες από δύο θητείες ήταν ο Δημοκρατικός Franklin

Delano Roosevelt 32ος (1933-1945) που εξε-

λέγη τέσσερις συνεχόμενες φορές (λόγω του Β’

Παγκοσμίου Πολέμου)  και προέδρευε ως τον

θάνατο του.

Αντικατάσταση Biden

Αρχικά απέναντι στον κ. Trump ήταν ο νυν

Πρόεδρος Joe Biden (46ος) (81 ετών - 20/11/1942).

Το γεγονός ότι οι ίδιοι διεκδικητές είχαν αναμε-

τρηθεί και στις εκλογές του 2020 καθιστούσε την

διαφαινόμενη επανάληψη εξαιρετικά σπάνια.

Εντούτοις, η μεγαλύτερη έκπληξη αυτών των

εκλογών είναι η αλλαγή υποψηφίου παρότι είχε

λάβει το χρίσμα. Επομένως, η αντικατάσταση

της υποψηφιότητας εν ενεργεία Προέδρου εκ

μέρους του Δημοκρατικού κόμματος και μάλι-

στα σε διάστημα λιγότερο από τέσσερεις μήνες

πριν τις εκλογές (αποχώρησε από την κούρσα

στις 21 Ιουλίου) δεν έχει προηγούμενο. Κατό-

πιν τούτου, στις 6 Αυγούστου, το χρίσμα του

κόμματος δόθηκε ουσιαστικά ομοφώνως στην

κα Harris που ήταν και η μόνη υποψήφια. Υπο-

γραμμίζεται ότι οι λόγοι που οδήγησαν στην

αποχώρηση του κ. Biden (δημοσκοπήσεις,

debate, απόπειρα δολοφονίας του κ. Trump)

χρήζουν ξεχωριστής ανάλυσης. Μολαταύτα επι-

σημαίνεται ότι ο κ. Biden δήλωσε ότι θα παρα-

μείνει Πρόεδρος μέχρι την ολοκλήρωση της

θητείας του.

Πρώτη γυναίκα Πρόεδρος;

Η υποψηφιότητα της Kamala Harris έχει ιστο-

ρική σημασία αφού αν εκλεγεί, θα είναι η πρώτη

γυναίκα Πρόεδρος στην ιστορία των Η.Π.Α..

Τονίζεται ότι η πρώην Γερουσιαστής από την

Καλιφόρνια, έχει ήδη σπάσει «γυάλινες οροφ-

ές» αφού έγινε η πρώτη γυναίκα Αντιπρόεδρος

στην ιστορία της χώρας όταν εξελέγη το 2020.

Επιπλέον, είναι μόλις η δεύτερη γυναίκα που

θέτει υποψηφιότητα για την προεδρία μετά την

Hillary Clinton το 2016. Σημειώνεται ότι ήταν

μόλις η τρίτη γυναίκα υποψήφια για τη θέση της

Αντιπροέδρου μετά τη Geraldine Ferraro (1984)

και τη Sarah Palin (2008). Τέλος, το ότι η πρώην

Γενική Εισαγγελέας (Attorney General) της Πολι-

τείας της Καλιφόρνια ανήκει σε εθνοτική μει-

ονότητα (έχει Αφρικανική και Ασιατική καταγω-

γή) εγείρει περαιτέρω το ενδιαφέρον της ανα-

μέτρησης. 

*Ο Μιχάλης Αράπης (LLB, LLM, MA) είναι

νομικός με μεταπτυχιακά στο «Διεθνές Εμπο-

ρικό Δίκαιο» και στον τομέα του «Κυβερνοεγ-

κλήματος και της Τρομοκρατίας». 

Είναι Ιδρυτής και Πρόεδρος της Ε.Κ.Ο. Επι-

στημόνων Ηνωμένου Βασιλείου (H.B.)

Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουµε µια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

 - Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

 - Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια µε όλα τα θέµατα κηδείας  και νοµικά έγγραφα

 - Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισµός προς και από το εξωτερικό

 - Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέµατα της κηδείας

 - Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

 - DWP funeral funding / Οικονοµική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

 - Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism /  
Καλύτερες τιµές, ποιότητα και επαγγελµατισµός 
Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG       020 8889 9888      d-e.co.uk
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«Φραγή» στα σίριαλ βίας από υπ. Παιδείας 
Κύριε Διευθυντά,

Επαινετή από όλους τους γονείς η πρόσφατη απαγόρευση του κινητού στους μαθητές κατά την διδασ-

καλία. Πολλοί λένε πως η Κεραμέως έπασχε από βαρυκοΐα στα αιτήματα των γονέων, ενώ όφειλε να έχει

πάρει το ανωτέρω μέτρο εδώ και 5 χρόνια. Το αποτέλεσμα τραγικό: Η κατακόρυφη αύξηση της βίας στην

νεολαία (όπως δείχνουν οι στατιστικές), που σε συνδυασμό με την καταιγίδα των κατάπτυστων σίριαλ βίας,

έχει φτάσει σε άκρως επικίνδυνα επίπεδα. 

Αυτό το ξέρει η ελληνική κυβέρνηση και οι καναλάρχες, αλλά τηρούν σιγήν ιχθύος. Η πρόταση μου στον

υπ. Παιδείας είναι να πάρει ένα νέο μέτρο που θέλει κότσια: να αποστείλει στον νέο πρόεδρο της ΕΡΤ κατε-

πειγόντως αίτημα για μετάθεση των σίριαλ βίας σε μεταμεσονύκτια ζώνη. 

Αναμένω με ενδιαφέρον την υλοποίηση της πρότασής μου.

Γιώργης Τρανταλίδης

Δικηγόρος - Ρέθυμνο



Της Φανούλας 
Αργυρού
Ερευνήτριας - Δημοσιογράφου

Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου 2024 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 17Eπιστολές - Γνώμες

«Τα τουρκικά εγκλήματα δεν είναι στο Netflix, είναι στα

στοιχεία που κρύψαμε» ήταν ο τίτλος του άρθρου του συνά-

δελφου Άριστου Μιχαηλίδη στον «Φ» στις 7.9.24.

Ο αρθρογράφος αναφέρει την πρόσφατη περίπτωση της

Ιρμγκαρντ Φούρτσνερ, 99 χρόνων , που το 2022 καταδικά-

στηκε στη Γερμανία σε φυλάκιση δύο χρόνων για συνέργεια

δολοφονιών κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου

και ήταν μόνο στενογράφος αλλά το δικαστήριο αποφάνθηκε

ότι γνώριζε, άρα ήταν συνεργός. Για εγκλήματα πριν 80 τόσα

χρόνια…Ενώ στη Κύπρο τα εγκλήματα πολέμου και εθνοκά-

θαρσης έγιναν πριν 50 χρόνια και η εθνοκάθαρση συνεχίζε-

ται και το νόμιμο κράτος ποτέ δεν επιδίωξε τη καταδίκη...

όχι μόνο… αλλά «οι πολιτικές ηγεσίες του τόπου πορεύον-

ται με γνώμονα το «καλό κλίμα» και το βλακώδες «εκάμα-

μεν τζι εμείς». Να σιωπήσουμε… και να λύσουμε το Κυπρ-

ιακό. Τι απίστευτη ψευδαίσθηση, τι μικρόνοια! Που φτάνει

στην παρόνοια…Σιωπή, όμως, να μην χαλούμε το κλίμα».

Στο ίδιο θέμα και ο συνάδελφος Φρίξος Δαλίτης «Φ» 9.9.24

«Famagusta και ιστορικές αλήθειες που δεν λέχθηκαν», τόνι-

σε ότι «η αλήθεια της ιστορίας κρύφτηκε δυστυχώς πίσω

από την ανεπάρκεια του κράτους να μιλήσει με αλήθειες

...Οι αλήθειες της ιστορίας είναι αμείλικτες και δεν καρ-

φώνουν μόνο τα εγκλήματα της Τουρκίας αλλά και τις αρχές

του κράτους…Φταίει όμως η Πολιτεία που δεν τόλμησε να

μιλήσει όπως έπρεπε για τις αλήθειες της τουρκικής εισβο-

λής…»

Πώς θα μιλήσουν όμως συνάδελφοι, όταν έτσι κρύβον-

ται και οι δικές τους ενοχές; Μερικά από τα «στοιχεία που

κρύψαμε».

Αγνοούμενοι

Η συνωμοτική σιωπή τους είναι απότοκη της ένοχης ανοχής

τους, όπως στην ίδρυση της ΔΕΑ το 1981 και τους περιορι-

στικούς όρους εντολής που δεν τόλμησε καμία κυβέρνηση

να απαιτήσει διόρθωσή των και της υποτακτικής ανοχής τους

να δέχονται ο ίδιος ο θύτης, ΤΟΥΡΚΙΑ, να είναι , μετά την ΕΕ

και την ΚΔ, ο τρίτος μεγαλύτερος χρηματοδότης της ΔΕΑ!

Έτσι η Τουρκία διατηρεί εγκλωβισμένη τη διαδικασία υπό

τον δικό της έλεγχο, να μην ξεφύγει και απαιτηθούν ευθύνες

για τις δολοφονίες των ανθρώπων μας.

Όταν με την καταρχήν ένοχη συνωμοτική συμμετοχή του

ΟΗΕ, του τότε ειδικού αντιπροσώπου του ΓΓ του ΟΗΕ για το

Κυπριακό του φιλότουρκου Αργεντινού Ούγκο Γκόμπι (τιμήθη-

κε από το τουρκικό ΥΠΕΞ) και του ιδίου του ΓΓ Κούλτ Βάλτχά-

ιμ, διευθετήθηκε (με την ανοχή και δικών μας) όπως οι Όροι

Εντολής της ΔΕΑ απαγορεύουν την διεξαγωγή έρευνας για

τα αίτια των θανάτων με σκοπό την απόδοση ευθυνών στους

δολοφόνους. Οι δύο απαράδεκτες συγκεκριμένες παράγρ-

αφοι στους Όρους Εντολής είναι: 

Παράγραφος 9 - «Όλη η διαδικασία και τα αποτελέσμα-

τα των ερευνών της Επιτροπής θα είναι αυστηρώς εμπι-

στευτικά. Οιαδήποτε παραβίαση του κανόνα αυτού θα ήθελε

θέσει το έργο της Επιτροπής σε κίνδυνο».

Παράγραφος 11 - «Η Επιτροπή δεν θα επιχειρήσει να

αποδώσει ευθύνη για τους θανάτους οιωνδήποτε αγνοο-

υμένων ή να ερευνήσει την αιτία τέτοιων θανάτων».

Έγραψα τέσσερα τουλάχιστον άρθρα ξεσκεπάζοντας το

θέμα στην «Σημερινή», και για την βράβευση του Γκόμπι από

την Τουρκία.

«Σημερινή» - 11 Νοεμβρίου 2015: «Πώς έγινε “δικοινο-

τικό” το θέμα και πώς “θάφτηκε” η δικαιοσύνη». 

«Οι Ευθύνες του ΟΗΕ για τους αγνοούμενους – Ο ρόλος

του Γκόμπι υπέρ των τουρκικών συμφερόντων και οι βρε-

τανικές του ράχες…»   Μέρος Α’,   μπορείτε να το διαβάσετε

εδώ γιατί το αρχείο της «Σημερινής» δεν βγάζει την έκδοση

της 11/11/2015 : https://olympiada.wordpress.com/

2015/11/12/%CE%BF%CE%B9-%CE%B5%CF%85%CE%B8%

CF%8D%CE%BD%CE%B5%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-

%CE%BF%CE%B7%CE%B5-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-

%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82-%CE%B1%CE%B3%

CE%BD%CE%BF%CE%BF%CF%8D%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE

%BF/ 

Σημερινή 12 Νοεμβρίου 2015 -«Το τουρκικό ΥΠΕΞ βρα-

βεύει τον Γκόμπι»  Μέρος Β’.

http://www.sigmalive.com/simerini/politics/283157/to-

tourkiko-ypeks-vravevei-ton-gkompi 

Σημερινή 3 Αυγούστου 2016 - «Θύτης και χρηματοδότης

η Άγκυρα!»

http://www.sigmalive.com/simerini/politics/352072/thytis-

kai-xrimatodotis-i-agkyra 

Σημερινή 10 Αυγούστου 2016 - « Νομικές, πολιτικές και

ηθικές ευθύνες»

http://www.sigmalive.com/simerini/politics/353795/nomikes-

politikes-kai-ithikes-efthynes 

Στις 29 Μαΐου 2018 έστειλα και ανοικτή επιστολή στην

Πρόεδρο και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προ-

σφύγων Εγκλωβισμένων, Αγνοουμένων και Παθόντων της

Κυπριακής Βουλής με τίτλο « Ο τέλειος αυτό-εξευτελισμός

του θύματος» για την ανοχή των τουρκικών εγκλημάτων, με

κατάλογο των προηγούμενων άρθρων μου για το θέμα και

την ίδρυση της ΔΕΑ. Καμία απάντηση… 

Ωμές ομολογίες του Τ/κ δολοφόνου
αιχμαλώτων 1974, Turgut Yenagrali

Ολόκληρη τη συνέντευξη του Τ/κ δολοφόνου Ε/κ αιχμαλώτων,

Τουρκούτ Γεναγλαρί από τα τουρκικά στα ελληνικά, που κατέ-

βασαν οι Τούρκοι αλλά διασώθηκε από το Sigmalive, την

οποία μετέφρασα ( Φανούλα Αργυρού), και παρουσίασε

στην Πρώτη Εκπομπή του το Ράδιο Πρώτο  και δημοσιεύθη-

κε στο sigmalive 4.6.2018. Διαβάστε εδώ:

https://www.sigmalive.com/news/local/512225/graptos-

olokliri-i-synentefksi-tou-tk-dolofonou-ek-amaxon 

Άρθρο και του συνάδελφου Λάζαρου Μαύρου, 26.5.2018

«Υπερήφανος δολοφόνος αιχμαλώτων 1974 Turgut Yenagrali

και… Ανεπρόκοπο κράτος».    

https://simerini.sigmalive.com/article/2018/5/26/uperephanos-

dolophonos-aikhmaloton-1974-turgut-yenagrali-kai/

ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΖΗΝΩΝΑ ΡΩΣΣΙΔΗ 
ΓΙΑ ΤΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Ο οργανισμός ERPIC επίσης, που εδρεύει στη Λάρνακα,

εξέδωσε βιβλίο που περιλαμβάνει έγγραφα του ΟΗΕ από

τον Ιανουάριο του 1974 μέχρι τον Δεκέμβριο του 1974 καθώς

και εκθέσεις του μ. Ζήνωνα Ρωσσίδη με πρόλογο από τον κ.

Χριστόδουλο Πελαγία, διευθύνοντος σύμβουλου του ERPIC.

Ποιος ΟΗΕ, ποια Κυπριακή Κυβέρνηση ή Βουλή των Αντιπρ-

οσώπων, έχει αξιοποιήσει μέχρι σήμερα τις εκθέσεις εκείνες

του Ζήνωνα Ρωσσίδη ή γνωρίζει γι’ αυτές, άραγε; 

Βιασμοί Ελληνίδων - «Τρισάθλιο κράτος 
με τρισαθλιότερους ηγέτες»

Ο μ. συνάδελφος Κωστάκης Αντωνίου, και ας είναι ελα-

φρύ το χώρα που τον σκέπασε, είχε γράψει το άρθρο «Τρι-

σάθλιο κράτος με τρισαθλιότερους ηγέτες» στην «Σημερι-

νή» 19 Δεκεμβρίου 2015, όπως και ο Άριστος Μιχαηλίδης

τον ίδιο καιρό στον «Φιλελεύθερο» «Δουλεύοντας χωρίς

μυαλό» 18.12.2015. Με αφορμή την καταγγελία στις 17

Δεκεμβρίου 2015, της βουλευτού Σκεύης Κουκουμά στη

Βουλή των Αντιπροσώπων, ότι είχαν ζητήσει... πιστοποιητι-

κά βιασμού από βιασθείσες από τους Τούρκους στρατιώτες

Ελληνίδες κατά τις εισβολές του 1974!

Στα εγκλήματα αυτά αναφέρθηκαν πρωτοσέλιδα οι βρε-

τανικές εφημερίδες, όπως το χαρακτηριστικό της SUN (Βάρ-

βαροι), 5 Αυγούστου 1974. Διαβάστε στο δίγλωσσο βιβλίο

της Κίνησης για Ελευθερία και Δικαιοσύνη «Αιματηρή Αλήθ-

εια-Bloody Truth») το «Βήμα» Λονδίνου, 8 Αυγούστου 1974

κ.ά.

Στις 23 Ιανουαρίου 1977, η βρετανική «Sunday Times»,

εξασφάλισε αντίγραφο απόρρητης έκθεσης του Συμβουλίου

της Ευρώπης που βρήκε την Τουρκία ένοχη για παραβίαση

επτά άρθρων της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαι-

ωμάτων, δημοσίευσε πρωτοσέλιδα, με τον καταδικαστικό

τίτλο «Τουρκικές θηριωδίες: Τι αποκαλύπτει απόρρητη έκθ-

εση» και τον υπότιτλο «Τα τρομερά μυστικά της τουρκικής

εισβολής στην Κύπρο», πληροφορίες για τις τουρκικές βαρ-

βαρότητες, φόνους, βιασμούς, λεηλασίες το 1974... Για να

εξοργιστεί το βρετανικό Φόρεϊν Όφις προσπαθώντας απεγ-

νωσμένα να μάθει από που διέρρευσε η έκθεση! Επειδή η

δημοσίευση ήταν μόνον τρεις εβδομάδες πριν από τη συνάν-

τηση Μακαρίου/Ντενκτάς/Βάλντχαϊμ, όταν και κρατήθηκαν

τα πρακτικά των οδηγιών προς τους διαπραγματευτές με τις

4 κατευθυντήριες γραμμές για επανέναρξη των ενδο-κοινο-

τικών συνομιλιών και τη μετατόπιση του Κυπριακού από

θέμα εισβολής και κατοχής σε... δικοινοτική διαφορά!

Βρετανικά έγγραφα – εκτρώσεις 
στα νοσοκομεία των Βάσεων

Στις 27 Δεκεμβρίου 2006, με την αποδέσμευση βρετα-

νικών εγγράφων για τους τουρκικούς βιασμούς Ελληνίδων

γυναικών κατά τις τουρκικές εισβολές, δημοσιεύσαμε στη

«Σημερινή» ότι οι βρετανικές Βάσεις το 1974 είχαν απευθ-

είας μαρτυρίες για τους τουρκικούς βιασμούς Ελληνοκυπρίων

γυναικών. Κατόπιν παράκλησης της κυπριακής Κυβέρνησης

και του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού διενήργησαν πολλές

εκτρώσεις σε Ελληνοκύπριες που είχαν βιαστεί από τους

βάρβαρους Τούρκους εισβολείς. Μάλιστα, για να μπορέ-

σουν να καλυφθούν νομικά οι χειρουργικές εκείνες επεμ-

βάσεις, οι βρετανικές Αρχές χρειάστηκαν να τροποποιήσουν

τον περί εκτρώσεων νόμο…Στα έγγραφα που βρήκα του-

λάχιστον αναφέρονται 40 και πλέον Ελληνοκύπριες θύμα-

τα…

Οι εκτρώσεις είχαν ξεκινήσει στο Νοσοκομείο Πριγκίπισ-

σα Μαίρη (Princess Mary) στο Ακρωτήρι, στις 22 Οκτωβρίου

1974…

Οι Βρετανοί δεν ήθελαν 
να γίνουν θέμα οι βιασμοί!

Πέρα, όμως, από τη βοήθεια που προσέφεραν στα νοσο-

κομεία των Βάσεων για ανθρωπιστικούς λόγους, η Υπ. Αρμο-

στεία στη Λευκωσία τον Οκτώβριο του 1974 εισηγείτο στο

Φόρεϊν Όφις ότι έπρεπε να βοηθήσουν να έκλεινε ουσια-

στικά το θέμα των βιασμών και έτσι να μην επανερχόταν ως

πρόβλημα μεταξύ των δύο κοινοτήτων, για να προχωρήσουν

οι συνομιλίες Κληρίδη/Ντενκτάς...

Ούτω και εγένετο…

Παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
από την Τουρκία

Στη δεύτερη έκδοση της Έκθεσης της Κυπριακής Δημο-

κρατίας το 2010 με τον πιο πάνω τίτλο (Κείμενο Βαγγέλη

Κουφουδάκη, Επιμέλεια Μίλτου Μιλτιάδου, Ανδρέα Λυρίτσα,

Μαρίας Γεωργίου), υπάρχει κεφάλαιο με τίτλο «Βιασμοί και

καταναγκαστική πορνεία», στο οποίο τονίζονται μεταξύ

άλλων:

«Τα τουρκικά στρατεύματα, κατά τη διάρκεια της εισβο-

λής και αμέσως μετά από αυτή, διέπραξαν μεγάλο αριθμό

αποδεδειγμένων βιασμών Ελληνοκυπρίων γυναικών και παι-

διών ηλικίας από 12 μέχρι και 71 ετών…Ο βιασμός και η

ατίμωση γυναικών είναι ένα άκρως ειδεχθές έγκλημα, με

τραγικές επιπτώσεις για το θύμα... Τα αποδεικτικά στοιχεία

για τους βιασμούς προήλθαν από τις καταθέσεις θυμάτων

αυτοπτών μαρτύρων, ιατρικού προσωπικού, ακόμα και μελών

του τουρκικού στρατιωτικού προσωπικού... Δεν υπάρχει

κανένα στοιχείο ότι έχει ληφθεί οποιοδήποτε πειθαρχικό

μέτρο από τις τουρκικές στρατιωτικές Αρχές γι' αυτές τις ενέρ-

γειες….Ο βιασμός και η καταναγκαστική πορνεία απαγορ-

εύονται ρητά από το άρθρο 27 της Τέταρτης Σύμβασης της

Γενεύης του 1949 και από το άρθρο 3 της Ευρωπαϊκής Σύμβα-

σης...» 

Η κυπριακή Κυβέρνηση όντως κατέχει πλήρη στοιχεία,

όπως και ο Ερυθρός Σταυρός, τα Η.Ε, οι Βρετανοί, και το

Συμβούλιο της Ευρώπης, αλλά, δυστυχώς, για 50 χρόνια οι

κυβερνήσεις αμνήστευαν τους δολοφόνους επί όλων των

εγκλημάτων τους. Μια ένοχη πολιτική αυτο-εξευτελισμού,

στον βωμό των διακοινοτικών συνομιλιών και στην εξεύρε-

ση συμφωνίας, με το κράτος που τους δολοφόνησε, όπως

εισηγείτο και η βρετανική Υπ. Αρμοστεία τον Οκτώβριο του

1974!

«Ο άλλος πόλεμος των γιατρών του 1974»

Ακόμα υπάρχει από τον Ιούνιο του 2014, το βιβλίο του

Χρύσανθου Χρυσάνθου «Ο άλλος πόλεμος των γιατρών του

1974», με τις συγκλονιστικές μαρτυρίες 85 γιατρών που εξέ-

τασαν τα θύματα βιασμού της τουρκικής κτηνωδίας το 1974. 

Οι «δικές μας» ενοχές

Οι αλήθειες της ιστορίας είναι αμείλικτες και δεν καρ-

φώνουν μόνο τα εγκλήματα της Τουρκίας αλλά και τις αρχές

του κράτους…Φταίει όμως η Πολιτεία που δεν τόλμησε να

μιλήσει όπως έπρεπε για τις αλήθειες της τουρκικής εισβο-

λής…

Ακριβώς έτσι. Γι’ αυτό και θα αρχίσω μια σειρά άρθρων

για αυτές τις «ασήκωτες εγκληματικές ευθύνες Μακαρίου,

ΑΚΕΛ και άλλων» (Σάββας Ιακωβίδης «Σημερινή» 8.9.24).

Παρόλο που τις έχουμε καταγράψει σε βιβλία μας, τις έχο-

υμε προβάλει διαχρονικά με τις αποδεσμεύσεις των βρετα-

νικών εγγράφων από το 1990 («Σημερινή») τεκμηριωμένα,

που δεν αμφισβητούνται (και αυτό είναι που ενοχλεί κάποι-

ους). Με προσωπικές μαρτυρίες/εμπειρίες και ντοκουμέν-

τα όπως τα κατέγραψε στα βιβλία του και ο Εκδότης κ. Κώστα

Ν. Χατζηκωστή «7 Προεδρικά Πορτραίτα», εντούτοις μετά

από 50 χρόνια ακόμα κάποιοι προτιμούν τη λάσπη και τη

φίμωση αν τους περάσει, γιατί δεν επιτρέπεται να γράφο-

υμε για τα εγκληματικά λάθη του Μακαρίου…Αυτός εξαιρ-

είται, στο κράτος του Θεού!

Γι΄αυτό πρέπει να ξαναγράφονται, οι αλήθειες της ιστο-

ρίας είναι αμείλικτες…

Αλλοίμονο, αν ο κόσμος «άφηνε τους πεθαμένους πολι-

τικούς και ηγέτες στο τάφο τους». Δεν θα δικάζονταν ακόμα

και στα 99 τους χρόνια για εγκλήματα του 2ο Π.Π, δεν θα

υπήρχαν Πανεπιστήμια, δεν θα υπήρχαν βιβλιοθήκες, Συμβά-

σεις για την προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δικα-

στήρια Νυρεμβέργης, βιβλία ιστορίας και καθηγητές ιστο-

ρίας να διδάσκουν μαθητές για την ιστορία κάθε χώρας και

παγκοσμίως ξεχωριστά! Ο κόσμος θα ήταν σε χειρότερη μοίρα

απ΄ό,τι οι άνθρωποι στο φανταστικό έργο « Ο Πλανήτης των

Πιθήκων»!

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ «FAMAGUSTA» ΣΤΟ NETFLIX

«Tα στοιχεία που κρύψαμε» κρύβουν
και τις «δικές» μας ενοχές…

 
 

 
 

 
 





KOTOPITA

(GREEK CHICKEN PIE)

This is a delicious and sensational

chicken pie which will entice your

guests or family. The finished prod-

uct will have a crispy topping and

aromatic filling. This is a classic, tra-

ditional recipe which has been baked

in villages and towns for over one

hundred and fifty years. 

Kotopita nowadays is made with

any sized chicken, although in the

old days it used to be baked with

very small chickens or poussins –

or alternatively with ornithes which

are chickens. 

The method of boiling meat with

a set of spices and then shredding

and cooking it in another way, prob-

ably came from the ancient Persians,

spread throughout the Middle East

and the Mediterranean and even as

far away as India. The idea was to

create exquisite flavours to be en-

joyed without the absence of chewy

meat.

ΙΝGREDIENTS

Serves 6

2 free-range poussins 700-800g

each, or a whole chicken

about 1.8kg

300ml stock (see recipe below)

80g unsalted butter 

120g plain flour 

6 medium free-range eggs

125g kefalotyri or parmesan

cheese

1 tsp freshly ground nutmeg

1 tsp cayenne pepper

sea salt and freshly ground black

pepper

500g filo pastry

250g butter melted for greasing

TO SPRINKLE 

2 tbsp sesame seeds

FOR THE VEGETABLE STOCK

4 medium onions, peeled and

quartered

3 garlic cloves, crushed 

2 celery stalks, including some

leaves 

2 large carrots, peeled and cut in-

to chunks

2 leeks, washed and cut into

chunks

5-6 whole peppercorns

2 parsley stalks 

2 sprigs of thyme 

2 bay leaves 

pinch of sea salt

METHOD

1. Place the poussins or chicken

in a large stock pot with all the

chicken stock ingredients.

Cover with water so the chick-

en is just submerged. Bring to

the boil and cover with a lid.

Simmer for 55-60 minutes, un-

til the chicken meat is falling

off the bone. 

2. Remove from its juices and set

aside. When it’s cool enough

to handle, remove all the flesh

from the bones and shred into

longish bite-sized pieces. Dis-

card any bones and skin from

the meat. Strain the stock and

set aside. Discard the ingredi-

ents of the stock, apart from

the onion. Finely chop the

onions or liquidate to a puree

and add to the chicken pieces.

Measure the stock and if it is

not 300ml, make it up to this

by adding milk or cream. 

3. Now, prepare the bechamel

sauce. Over a medium heat,

place the butter in a heavy-

based saucepan, until it is

foaming but not burning. Turn

the heat down and gradually

add the flour and stir with a

wooden spoon until smooth.

Cook, stirring all the time, for

at least 2 minutes until the

roux turns to a caramel colour.

Gradually add the chicken

stock, 100ml at a time, stirring

until smooth after each addi-

tion. Bring to the boil, stirring

all the time and then remove

from the heat. 

4. Beat the eggs, one at a time, in-

to the bechamel sauce, then

add the cheese, nutmeg and

cayenne pepper. Season to

taste. Stir in the chicken and

boiled onions and set aside.

5. Heat the oven to 220⁰C/200⁰C

fan/gas 7. 

6. Keep the filo pastry covered

with a damp tea towel. Butter a

35x25x5cm baking sheet and

line with a sheet of filo. Brush

it with melted butter and re-

peat the process, until you

have used five sheets. Do not

worry if the filo overlaps the

baking sheet. Spoon the chick-

en mixture onto the filo pastry.

Top with five more layers of filo

over the chicken, brushing

each layer with butter. Trim

any protruding layers of filo,

brush the entire surface of the

top layers with butter and roll

down the edges. Using a

sharp knife, score the top

three layers of filo pastry into

diamond or square shapes.

Sprinkle with about 30ml water

so that the filo topping will

come out crispy after baking.

Now, sprinkle the surface with

the sesame seeds. 

7. Bake in the preheated oven for

15 minutes, reduce the heat of

the oven to 180⁰C/160⁰C

fan/gas 4 and cook for a fur-

ther 45-50 minutes, until the

pastry is golden. 

8. Remove from the oven and al-

low to cool for 10-15 minutes

in order to achieve a crispy

topping. 

9. Serve with a green salad or a

combination of vegetables,

such as broccoli or asparagus.

.© Copyright 

George Psarias  
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THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

K O T O P I T A
(GREEK CHICKEN PIE) 

Unto Thee O Lord, Oh my soul

My strength and help; 

Whilst the stirring of waters

Doth swirl within my breast

O Lord

Embrace us, 

Oh blessed Rose of Sharon,

Rain down aromatic petals

Of the Thy love and grace

Therein Thy place of beauty;

Gather us into the Sacred Oneness

Of Thy Spirit

Forever Thine, forever more,

‘Til the end of time

Where the heart of mankind

Doth truly soar

Amen.

Jo-Anne Colombo Marinakis

Upon The Ten-stringed Harp I Will Sing…
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Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Σειρά: Μοιραία Φεγγάρια

20.00 Στα Όρια (ΡΙΚ)

21.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου

21.35 Ελληνική Ταινία: 

Ουδείς Αναμάρτητος

23.10 Ελληνική Ταινία: 

Αγάπησα Και Πόνεσα 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ

16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων

16.30 Κουζίνα σε Ρόδες

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Σειρά: Μοιραία Φεγγάρια

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV

20.25 Ελληνική Ταινία: 

Δώστε την Τσόντα στον Λαό

21.55 Ελληνική Ταινία: 

Κορίτσια Στον Ήλιο

23.20 Ελληνική Ταινία:

Άννα Ροδίτη

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ

12.00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων

14.00 Να Με Προσέχεις

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων –

ΡΙΚ

19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)

21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

21.35 Ελληνική Ταινία

Αδέκαροι Ερωτευμένοι

23.00 Με τον Φακό του Hellenic TV

KYΡIAKH 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 

Θείας Λειτουργίας από τον 

Ι.Ν. Δώδεκα Αποστόλων

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.20 Σατιρική Εκπομπή: Ο Ακάλυπτος

20.05 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή

20.40 Με τον Φακό του Hellenic TV

22.50 Ελληνική Ταινία: 

Καφενείον Ο Άνυφτος

ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα σε Ρόδες
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Μοιραία Φεγγάρια
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.25 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ:
“Νόρα

23.15 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα σε Ρόδες
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Μοιραία Φεγγάρια
20.00 Δράξασθε Παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
20.30 Σύγχρονος Φιλλεληνισμός
21.00 Ελληνική Ταινία: 

Αντινάχτου Με Τρόπον
22.40 Ελληνική Ταινία: 

Οι Χαρούμενοι Αλήτες

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Μοιραία Φεγγάρια
20.00 MISSION - ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Με την Κλέλια Χαρίση
20.40 Με τον Φακό του Hellenic TV
21.05 Ελληνική Ταινία: 

Κυριακάτικο Ξύπνημα
22.40 Ελληνική Ταινία: 

Έλα Ν’ Αγαπηθούμε, 
Ντάρλινγκ

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Μοιραία Φεγγάρια
20.00 Στα Όρια (ΡΙΚ)
21.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Φύλακας Άγγελος
22.50 Ελληνική Ταινία: 

Καμικάζι Αγάπη Μου
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